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( THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE 

l| THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS ANO 
il MORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES.

BEHÓDOLÁS VAGY ÉHENHALÁS?
», Fia. g

Gyalázatosait megcsalták az angol bányászokat. — Most 
már nyíltan összefogtak az angol kormány és a bányabárók 
a bányászok letörésére. — Hosszú harc, éhenhalás vagy 

teljes behódolás közt áll a választás.

KENTUCKY,
THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HA8 MOM 
SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUB 
GARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATE*

Megint kisért a ’’Company 
Union41 West Virginában

HÁNYAT GYILKOLHAHAK MEG?
Folyik a vizsgálat Alabamában a meggyilkolt rabbányá
szok ügyében. — Megint két gyanús halálesetre hívták fel 
a vizsgáló bizottság figyelmét. — Azonnal meg kell szün

tetni a rabbányászat intézményét.

esznek

Az angol kormány legutóbbi 
javaslatát vissza utasította 
mindkét fél, úgy a bányászok, 
mint a bányabárók és most 
megint mereven állnak egymás 
sál szemben és semmi kilátás 
sincs arra, hogy a helyzetben 
a legcsekélyebb változás áll
hatna be.

Az angol kormány legutób
bi javaslata megint a bányá
szok bőrén kívánt vásárt csi
nálni, amikor 10 százalékos 
bérvágást javasolt. Ezt azon
ban sem a bányászok, sem a 
bányabárók nem fogadták el.

A sztrájkoló bányászok ra
gaszkodnak a kormány ígére
téhez, mely szerint sem bérvá
gás, sem munkaidő felemelés 
nem lesz. Erről azonban az an
gol kormány úgy látszik már 
tudni sem akar, sőt egész nyíl
tan megfenyegette a bányászo
kot, hogy amennyiben május 
hó végéig megegyezést nem 
kötnek a bányatulajdonosokkal 
úgy a kilátásba helyezett ösz- 
szeget sem fogja folyósitani az 
angol széniparnak és igy az ál
talános sztrájk alatt tett ígé
retének utolsó pontját is sem
mibe fogja venni.

Az angol bányászszervezet a 
legkétségbeejtőbb helyzetbe ju
tott. A négy hetes sztrájk foly
tán az anyagi források kezde
nek kiapadni és úgy látszik, 
hogy a többi munkás szerveze
tek is cserben hagyják a bá
nyászokat, mert a bányászok 
felhívása a vasutasokhoz, hogy 
a szenet ne szállítsák, nem ve
zetett eredményre, sőt a vas
utasok szervezete egy nyilat
kozatában azt a kijelentést tet
te, hogy' az általános sztrájk
ban való résztvételük “hiba 
volt”.

Az angol bányászok újabb 
felhívást adtak ki az összes 
munkásszervezetekhez, mely 
ben támogatást kérnek tőlük a 
harchoz.

Rámutatnak arra, hogy mi
lyen gyalázatosán megcsalta a 
bányászokat és az összes mun
kásokat az angol kormány, 
mely csak azért tett szóbeli 
ígéretet, hogy az általános 
sztrájk megszűnjön és azonnal 
megfeledkezett ígéretéről, mi
helyt leszerelte azt a hatalmas 
és ellenállhatatlan erőt, melyet 
a szervezett munkásság egysé
ges frontja jelentett.

Cserbe hagyhatja-e ilyen kö
rülmények között az angol szer 
vezett munkásság a bányászo
kat, kérdi az angol bányász
szervezet. Szabad-e megenged
ni, hogy az angol kormány a 
bányabárókkal összefogva, ha
mis ürüggyel, ígéretekkel félre 
vezethesse a műnk ásságot, 
hogy amit tisztességes harcban 
elérni nem tudtak, azt szósze
géssel és a munkásság gyalá
zatos megcsalásával nyerjék 
el?

Hogy milyen eredménnyel 
jár a sztrájkoló bányászok fel
hívása, az csak a közeli hetek
ben fog kiderülni, amikor az 
angol bányászok anyagi alapjai 
teljesen kimerülnek s amikor 

már teljesen külső segítségre 
lesznek utalva. Mert a bánya
bárók most már azt is keresz
tül vitték, hogy a bányászok
nak a hitelt az összes üzletek
ben megszüntették.

A bányatulajdonosok nagyon 
jól tudják, hogy sztrájk alatt a 
bányászok, miután keresetük 
nincsen, pénzük meg soha sem 
volt, kénytelenek hitelbe vásá
rolni a mészárosoktól, kis és 
nagykereskedőktől. S ha a hi
telt megvonják, a sztrájkolók 
éhen halhatnak.

Nem segít ezen az sem, hogy 
Angliában mindenütt szövetke
zeti boltokat állítottak fel, 
mert azok készletét is pótolni 
kellős azt csak a nagykereske
dőktől tudják vásárolni.

Arra számítanak a bánya
tulajdonosok, hogy ha a bányá
szok nem tudnak hitelre vásá
rolni, ha még egy darab ke
nyeret sem tudnak kapni, hogy 
korgó gyomrukat azzal hall
gattassák el, akkor hamarosan 
be fognak hódolni, mert az éh
ség, mindennél nagyobb ur és 
az éhesember ellenálló képes
sége. harcikedve teljesen meg
szűnik.

És az angol kormány tétle
nül nézi ezt: Eltűri, hogy a 
nemzet gerincét képező angol 
bányászságot az erőszak min
den fegyverével tegyék tönkre, 
mert az angol kormány maga 
is a tőkés osztálynak az aláza
tos uszályhordozója. Amilyen 
keményen tud beszélni és ami
lyen kíméletlenül tud cseleked
ni, ha a munkássággal áll 
szemben, ép olyan alázatossá 
válik hangja, ha a bányabárók 
kai áll szemben.

Most már igazán láthatják 
nemcsak az angol bányászok, 
hanem az egész világ munkás
sága, hogy a munkásság csak a 
maga erejében bizhat és csak a 
maga erejéből tudja helyzetét 
javítani. De azt is megtanul
hatta, hogy semmiféle Ígéret
nek nem szabad felülnie, mert 
a szó, az ígéret elröppen és a 
lábhoz rakott fegyvert nem le
het újra, vagy csak nagyon ne
hezen a vállhoz emelni.

Az angol bányászok sztrájk
ja azonban nemcsak kizárólag 
az angol bányászok, vagy az 
angol munkásság ügye. Az an
gol bányászok győzelme vagy 
bukása kihatással lesz úgy az 
európai, mint az amerikai mun 
kásságra is. Mert ha az angol 
bányászok elbuknak, akkor az 
olcsóbb munkabérek és rosz- 
szabb munkafeltételek mellett 
kitermelt angol szén, megint 
még olcsóbban kerül a világ
piacra és akkor a többi szén
termelő államoknak is le kell 
szállítani a munkások fizeté
sét, olcsóbbá tenni a szén ki
termelési költségét, mert kü
lönben az angol szén kiszorítja, 
őket mindenünnen.

Az angol bányászokat har
cukban a világ munkásságá
nak tehát segíteni kell, mert 
az angol bányászokkal győz
nek vagy buknak a más álla
mok bányászai is.

Még nem olyan régen volt 
az, hogy a west virginiai bá
nyatulajdonosok csúfos kudar
cot vallottak azon törekvésük
kel, hogy West Virginiában a 
bányászokat “Company Unio- 
nokba” szervezik.

Akkor még erősebben állott 
a szervezet ügye West Virgi
niában és a bányászok minde
nütt kereken visszautasították 
az álszervezetbe való szives in
vitálást.

Majd egy félévig tartott az 
vj “Union” szervezőinek a pró
bálkozása, végül is abbamaradt 
amikor látták, hogy a bányá
szok semmiképen sem dűlnek 
be a “Company Union” áldá
sainak és a nagyhangú ígére
teknek.

A bányatársaságok West 
Virginiában most ismét elér
kezettnek látják az időt arra, 
hogy a bányászokat egy olyan 
szervezetbe tömöritsék, mely 
az ő ellenőrzésük alatt állna s 
amely által a szervezeten ara
tott diadaluk West Virginában 
véglegessé tenné a győzelmü
ket. Hiszen ha sikerülne a bá
nyászokat West Virginiában 
ebbe az álszervezetbe belevon
ni, ezzel egy olyan jármot a
kasztanának a bányászok nya
kába, amit talán soha többé le 
nem vethetnének, mert hiszen 
azon keresztül mindenkor kény 
re-kedvre ki volnának szolgál
tatva a bányászok a társasá
goknak és a Company Union 
által, mindenkorra biztosíthat
nák hatalmukat és akaratuk 
érvényesülését a bányászaik 
felett.

A felmelegitett “Company 
Union” jelszava a régi. A west 
virginiai bányászok nem tar
tozhatnak a bányászszervezet
be, mert West Virginia bányá
szainak érdeke merőben ellen
tétes a többi államok bányá
szainak érdekével és ezt a kü
lön érdeket csakis egy west 
virginiai külön union tudja ne
kik biztosítani.

Ez a company union szakíta
na a szervezet eddigi merev po 
litikájával és békés utón biz
tosítaná a bányászoknak az ál
landó munkát, a viszonyokhoz 
képest legjobb keresetet és a
zonfelül mindazt az előnyt, a 
mit a bányászoknak a szervez
kedés jelent.

Együtt haladna a bányatár
saságokkal, amelyek kijelen
tették, hogy egy ilyen szervez
kedést szívesen látnának és 
hajlandók is lennének elismer
ni.

Természetesen ennek ellené
ben a vezetőség olyan lenne, 
melyben a társaságok is meg
bíznának, nemcsak a bányá
szok, és a vezetőség nem har
cokkal, hanem békés egyezség
gel... biztosítaná a bányászok 
jogait West Virginiában. Ez a 
szervezet a sztrájk fegyveréhez 
soha nem nyúlna, hiszen a ve
zetők nem kérnének olyasmit 
a társaságoktól, amiről előre 
tudhatják, hogy azt a bányák 
úgysem adhatják meg.

Mindez elég szépen hangzik.

A jármot amit a west virginiai 
bányászok nyakára akarnak a
kasztani szépen kifényesítet
ték, csillogó külsővel látták el, 
hogy annál biztosabban és an
nál nyugodtabban hajtsák W. 
Virginia bányászai a nyakukat 
abba, s ha egyszer sikerül a 
bányatársaságoknak a “Com
pany Union” jármát a bányá
szokra akasztani, akkor aztán 
gondoskodni fognak, hogy azt 
a bányászok soha többé le ne 
lázhassák magukról.

A bányászokat a “Company 
Un ionba” a szervezet egy volt 
tisztviselője csalogatja, aki 
szervező körútra indult kopói- 
val West Virginia bányaplézei- 
re és aki felhívásban is fordult 

bányászokhoz, hogy lépjenek 
be ebbe az uj szervezetbe.

A felhívásban mindjárt neki 
ront a bányászok szervezeté
nek és mint a rossz, elcsapott 
cseléd, mocskolja, piszkolja a 
United Mine Workerst, mely
nek még nemrégiben tisztvise
lője volt. Ráfogja a szervezet 
vezéreire, hogy csalják, bolon- 
ditják, semmibe veszik a bá
nyászokat, akiket elárultak a 
hány atársaságeknak. Ennek 
véget kell vetni West Virginiá
ban, mondja felhívásában, és 
oiyan szervezetbe kell tömörül
ni West Virginia bányászai- 
nek, mely tekintetbe veszi az ő 
különleges helyzetüket, mely 
nem rendez sztrájkokat, hogy 
a népszerűségét növelje, hogy 
közben annál biztosabban el
árulhassa a félrevezetett embe
reket.

Miután igy kellő módon le
gyalázta a United Mine Wor
kerst, elhúzza a mézes madza
got a bányászok szája előtt és 
•égre-földre dicséri az általa 
szervezendő Company Uniont, 
mely boldogságot, gyöngyéle- 
iet fog hozni a bányászoknak 
West Virginiában. .

Eddig még ugyanazzal az e
redménnyel járt Williams ur 
szervező körútja, mint amilyen 
eredménye volt a bányatársa
ságok első szervezési kísérle
tének. A bányászok mindenütt 
bizalmatlanul fogadják, pisz- 
kolódására otthagyják a nagy
hangon összehívott gyűléseket 
és sok helyen az amúgy is el
keseredett bányászok kézzel 
fogható bizonyítékát adják 
nem tetszésüknek.

Nem hisszük, hogy West Vir
ginia bányászai már ott tarta
nának, hogy az ilyen álszerve
zők munkája sikerüljön. Nem 
hisszük, hogy West Virginia 
bányászai bedőlnek Williams 
ur piszkolódásainak, vagy fel
ülnek a mézes-mázos szavá
nak. . • - ■

West Virginia bányászai na
gyón jól ismerik a bányatársa-' 
ságok irányukban tanúsított 
jóindulatát, mely a tiltó paran
csok, kilakoltatások és az erő-’ 
szakoskodások ezerféle módját" 
zúdította rájuk s amelynék 
folytán olyan nélkülözések kö
zött sínylődnek, mint talán se
hol másutt Amerikában.

A leszorított bérek tették

A Lehigh & Wilkes-Barre 
Coal Co. bányájában Sugar 
Notch, Pa.-ban ezer bányász 
sztrájkba ment, mert a társa
ság olyan intézkedést léptetett 
életbe, amit a bányászok ma
gukra nézve sérelmesnek tar
tanak.

A tárgyalás az ellentétek el
simítása érdekében megindult 
cs valószínűnek tartják, hogy 
a bányászok igaza győzelmet 
fog aratni. “
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A Ford bányák szenének a 
nagyfa vakra való könnyebb' 
szállítása érdekében Ford me
gint egy szénrakodót vásárol 
Duluthban. '

A szénrákodó megvásárlását 
célzó alkudozásokat már befe
jezték és a napokban aláírják 
az adás-vételi szerződést.

azt, hogy a bányászok helyzete 
egész Amerikában tűrhetetlen
né vált és a szervezetien bá
nyák munkásnyuzó politikája 
döntötte válságba a szervezett 
bányák munkásságát is.

A szervezet emberfeletti küz
delmeket folytatott, hogy a 
west virginiai szervezetien bá
nyászoknak is tisztességes mun 
kabéreket és munkafeltétele
ket biztosítson, azonban a szén 
ipar szerencsétlen helyzete le
hetetlenné tette, hogy ez a küz 
delem eredménnyel járjon. De 
nemcsak eredményt nem ért 
cl a szervezet, hanem fokról- 
fokra veszítette el West Virgi
niában a tért.

Ez azonban nem ok arra, 
hogy most a bányászok a szer
vezetnek támadjanak West Vir 
giniában és nem ok arra, hogy, 
saját maguk hajtsák le a fejü
ket, hogy a jármot örökre a 
nyakukba akaszthassák West 
Virginiában.

A Rockefeller-féle “company 
unionok” megmutatták a bá
nyászoknak, hogy mit hoz szá
mukra az ilyen álszervezet, 
hogy azzal csak még nagyobb 
mértékű lesz az elnyomásuk, 
még jobban ki lesznek szolgál
tatva a társaságoknak.

Most kell megakadályozni és 
csirájában elfojtani a bányá
szok félrevezetésére alakuló ál 
szervezetet West Virginiában, 
amig a kezdet kezdetén van. 
Nyíltan, világosan meg kell 
mondani West Virginia szerve
zetien bányászainak, hogy ha 
az igazi szervezetükbe a Unit
ed Mine Workersba nem tar
tozhatnak, az álszervezetből 
nem kérnek, tartsák meg ma
guknak Williams ur és a bá
nyatársaságok a mézes madza
got, amellyel az utolsó hurkot1 
akarják fonni West Virginiá
ban a szervezetien bányászok 
kezére-lábára, hogy minden 
szabad mozdulatukat véglege
sen, teljesen lehetetlenné te
gyék.

o-------
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PENNSYLVANIÁBAN.

A Fiat Top rabbányászainak 
ügyében mind szélesebb meder
ben folyik a vizsgálat. Az a 
két gyanús haláleset, melyről 
kiderült, hogy nem egyéb mint 
közönséges gyilkosság, a ható
ságok figyelmét felhívta az ala 
bamai rabbányászok szomorú 
„orsára, és úgy látszik most 
mégis fog valami történni, 
hogy ezen, a középkorból visz- 
szamaradt intézményen változ
tatást eszközöljenek.

James Knox meggyilkolásá
nak körülményei teljesen tisz
tán állnak a vizsgáló bizottság 
előtt és kiderült a másik “vé
letlen” haláleset körülményei 
is, ahol szintén közönséges 
gyilkosság történt. Mindkét e
setben azért gyilkolták meg a 
felbőszült és gyilkosságban, 
vérontásban kéjelgő őrök a 
szerencsétlen áldozatokat, mert 
nem tudtak annyi szenet ladol- 
ni, mint amennyit hóhéraik 
rájuk parancsoltak.

A vizsgálat során rémesebb
nél rémesebb esetek derültek 
ki, amelyek még a középkor 
inquiziciós intézményeit is fe
lülmúlják borzalmaikban

Embereket ütöttek, vertek, 
halálra kínoztak azért, mert 
nem hajtottak elég hasznot, 
mert nem tudtak a rabság és 
a rabkoszt folytán olyan erő
vel dolgozni, mint azt a rabok 
bőrén és szerencsétlen helyze
tén profitoló bányák megkí
vánták.

Embertelenség már magá
ban véve az is, hogy Alabama 
államban a rabokat magán vál
lalkozóknak bérbe adják, akik 
pár centes fizetés ellenében, a 
mit nem is a rabmunkásoknak, 
hanem börtönőreiknek adnak, 
korlátlanul és minden ellenőr
zés nélkül nyúzhatják, kínoz
hatják a szerencsétleneket.

De még nagyobb emberte
lenség és valóságos égbekiáltó 
bűn az, hogy ezektől a nyomo
rult raboktól olyan munkát kö
veteltek meg, amilyent még a 
rendes viszonyok között élő bá 
nyászok sem képesek kifejte
ni. Olyan erőkifejtést követel
tek meg, amit a börtön silány 
kosztja, a börtön egészségtelen 
levegője mellett nem lehettek 
képesek ezek a szerencsétlen 
rabok elvégezni. És amikor 
minden erőlködésük dacára, a 
mi előre látható volt, nem tud
ták elvégezni a kiszabott mun
kát, válogatott kegyetlenség
gel büntették őket, valósággal 
halálra kínozták a rabbányá 
szokat.

A vizsgálat során kiderült, 
hogy egyes rabok arcát édes 
sziruppal kenték bé, aztán ki
kötötték őket, hogy a legyék 
raja telepedjen arcukra és már- 
ja-csipje őket és őréik aztán 
gyönyörködtek kínlódásaikban. 
A megkötött kezű és lábú em
ber'5 tehetetlenül fetrengett a 
rémes helyzetben.

1 Más esetben kekkeüy ládába 
tették a ’rabot, amely épen ak
kora volt, hogy az összekötö
zött ember belefért és ott hagy 
ták őt óraszámra kínlódni a 

ládában, ahova egy-két szelelő 
lyukon hatolhatott csak be a 
levegő és csak akkor vették ki, 
mikor a kínzástól a szerencsét
len ember elájult.

Az aztán mindennapi dolog 
volt, hogy véresre korbácsol
tak, vagy össze-vissza rugdos
ták a rabokat, akik nem tud
tak annyit dolgozni, mint a 
mennyit a munkaadó hajcsá
rok előírtak.

A vizsgálat során kiderült 
most az is, hogy még két bá
nyász halt meg gyanús körül
mények között Alabama rab
bányáiban és nem lehetetlen, 
hogy ez a szám még növekedni 
fog. Mert ugyan hányán bírhat 
ták el ezeket a végtelen kegyet 
lenségeket, hányán halhattak 
bele a kínzásokba, amit aztán 
a börtön jelentésében betegség 
által, vagy egyéb okból bekö
vetkezett halálesetként számolt 
el.

Meg kell vizsgálni a bizott
ságnak. ha érdemleges munkát 
akar végezni, az összes esete
ket, akárminö halál okot is so
rol fel a börtön jelentése. Ki 
kell bontani a sírokat és meg
vizsgálni a holttesteket, hogy 
a halál minek folytán követ
kezett be. És el kell csapni, 
azonnal bíróság elé kell állítani 
mindazokat, akik a kegyetlen
ségeket elkövették, a kínzáso
kat elnézték, vagy akármi mó
don szemet hunytak felette.

Elvégre akár rab, akár nem 
láb valamely ember, nem lehet 
büntetlenül meggyilkolni és a 
bűnösöknek mindén körülmé
nyek között lakóiul kell.

De itt az ideje már annak is, 
hogy a rabszolgaságnak ezt az 
intézményét, amit a rabok bét 
beadása magánvállalkozók .ré
szére jelent, végre megszün
tessék. És lássák be, hogy Lin
coln és Washington emlékét, a 
szabad Amerikát gyalázza meg 
az, aki a rabszolgaság intézmé
nyét bármily formában is fen- 
tartja.

A bűnös embert büntessék 
meg, aki ártalmas a társada
lomra azt zárják el, de értsék 
meg, hogy a középkor rémsé
geinek felújítása nélkül is meg 
•ehet azt tenni és nem szabad 
eltűrni, hogy emberekkel bün
tetlenül kegyetlenkedhessenek 
akkor, amikor az állatkínzást 
is bünteti a törvény.

-------o------
LÁNGOK MARTALÉKA LETT 

A VILLANYHÁZ.

A Davis Creek Land Com
pany Davis Creek, W. Va.-ban 
lévő bányájában egy kipattanó 
szikra lángba borította a vil
lanyházat.

' A tűz olyan rohamosan ter
jedt él, hogy csakhamar lán
gokban ártott a villanyház mel 
Tét^léVő két épület is, sőt át
terjedt a tiplire is.

Csák nagy erőfeszítéssel tud 
ták a tüzet megfékezni, addig
ra azonban a lángok martalé
ka lett a víllanyház és a mel
lette lévő épületek is nagy kárt 
szenvedtek a tűz által.
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52 ÉVE DOLGOZIK EGY BÁNYÁSZ

egyfolytában a Union Pacific Coal Companynál, 
Rock Springs, Wyomingban és az alatt a hosszú idő alatt 
amit munkában töltött, épen hogy a megélhetését tudta 
megkeresni.

Megöregedett, összetört a bányász, szemeiből ki
égett a fiatalos tűz és most rokkant testtel még mindig 
napról-napra leszáll a bányába, hogy a mindennapi ke
nyere meg legyen.

52 év hosszú idő még akkor is, ha nem a bányában 
tölti el egy ember, de még sokkal hosszabb, ha egy és 
ugyanabban a bányában kell eltölteni Ha mindennap 
ugyanabba a járomba kell hajtani a fejet és huzni azt 
addig, amig csak a testből az erő teljesen ki nem fogy, 
addig, amig az örök pihenés ideje elérkezik.

És végezni a nehéz munkát napról-napra azzal a 
tudattal, hogy ezen változtatni nem tudunk, mert a kis 
rossz után esetleg a nagyon rossz következhet. Huzni 
reménytelenül és azzal a gondolattal az igát, hogy a ne
héz munkáért még annyi kereset sem jut, hogy a késő 
öregségre legyen egy kis pénz, legyen egy kis pihenés, 
egy kis nyugodtság.

És mig a társaság, melynél ez a bányász 52 évig 
egyfolytában húzta az igát, virult, előrehaladt, hatalma
san kifejlődött, addig a bányásznak, aki munkájával eh
hez a növekedéshez hozzájárult, helyzete semmit sem ja
vult. Az 52 év alatt egy helyben maradt a bányász anya
gi tekintetben is és se előre, se hátra nem jutott.

Van valami megható a munkásemberek életében. 
Mintha csak a szenvedésre jöttek volna e világra, mint
ha csak a sors könyörtelensége tartaná őket a nélkülö
zések között, a teljes kilátástalanságban.

Nagyon elszomorító dolog gondolkozni azon, hogy 
miért kell egy munkásembernek kora ifjúságától a sirba 
tételig szakadatlanul a legnehezebb munka mellett verej
tékezni és ennek az életnek az örömeiből semmi sem jut 
ki mindezért és soha nem lehet része egy kis jólétben.

Elszomorító azért, mert a munkások még ma sem 
akarnak gondolkozni, mert a munkások nagy része még 
ma sem látja be, hogy ha saját maguk hajtják béketü- 
réssel és megadással nyakukat a járomba, a helyzetük 
soha, de soha nem fog megjavulni.

Mert bizony tenni kellene már valamit, hogy a mun
kások verejtékezésének meg legyen a jutalma. Tenni 
kellene már valamit, hogy egy 52 évet bányában munká
val töltött élet alkonya legalább gondtalanul és csendes 
pihenésben telhessen el. Hogy ne kellessen egy munkás
embernek 52 év nehéz munkája után is rettegni, hogy 
holnap már nem lesz kenyér, ha fáradt, reszkető karjai 
nem tudnak elég szenet suflizni, ha a bósz kiteszi a 
munkából, mert már öreg, mert már nem bir dolgozni, 
mert vannak helyette fiatalok, akiket jobban és még jól 
ki lehet facsarni, a mindenható profit érdekében.

38 INDIANAI BÁNYÁSZT BÖRTÖNBE VETETTEK
Boonville, Indianában és súlyos pénzbüntetésre Ítél

tek, mert megszegték a bíróság tiltó parancsát, melyet 
a sztrájktörető bányák javára adtak ki.

Van köztük olyan, aki 500 dollár pénzbüntetést és 
90 napi elzárást is kapott és van, akit szerényebben 
“csak” 25 dollár pénzbüntetésre és pár napi elzárásra 
ítéltek.

Könnyen kapják a bányászok a büntetést, ha a min-

denható tőke ellen fel mernek lázadni, ha azt merik kér
ni, hogy a munkájukból nekik is jusson valami.

De bezzeg egész más az Ítélet, ha a töke profitéhsé
ge folytán, nem tartja be a törvényeket, mint az West 
Virginiában is, meg másutt is napról-napra megtörténik, 
ahol a biztonsági intézkedéseket előíró törvényekre fü
tyülnek a bányatársaságok.

Ilyen esetben megelégszenek egy kis tessék-lássék 
ítélettel s miután büntetést mégis csak ki kell róni, elité
lik a társaságot 50 vagy 100 dollár pénzbüntetésre, de 
soha se hallottunk róla, hogy egy bányaigazgatót is le
csuktak volna azért, amiért embereit a halálos veszede
lembe döntötte zsugoriságból, profitéhségből.

Valahogy nagyon könnyen osztogatják a bírságot és 
a börtönt a bányászoknak, s a legkisebb ok miatt is 
olyan büntetést kapnak, aminek százszorosát érdemel
nék meg sok esetben a bányatársaságok.

Mert bár igaz, hogy a törvény értelmében minden 
ember egyenlő Amerikában, de mégis ugy érzik a mun
kásemberek, hogy a törvények alkalmazása tekintetében 
van valami eltérés, mert másként, hogyan volna lehetsé
ges, hogy egy szegény munkásembert 90 napi elzárásra 
és 500 dollár pénzbüntetésre Ítélnek egy tiltó parancs 
megsértéséért, ellenben csak 50 vagy 100 dollár pénz
büntetést kap az, aki tételes állami törvényeket nem tart 
be.

Hogyan lehetne azt elérni, hogy ne személyek sze
rint, hanem a cselekmény súlyossága szerint Ítéljenek? 
Mert akkor a bányabárók ülnének évekig börtönben, a 
kik fütyülnek a törvényekre s nem azok a szegény mun 
kásemberek, akiknek semmi egyéb bűnük nincs, mint 
hogy mindennap jól akarnak lakni.

MAGYAROK

UTAZÁSA

Az amerikai magyarság nagy 

NYÁRI CSOPORT UTAZÁSA 
az óhazába

Személyes vezetés mellett a 
Cunard Line világhírű

BERENGARIA 
hajóján 1926 julius hó 14-én 

Rendezi:
KISS EMIL BANKHÁZA

Utazási Osztálya
Fourth Ave—9 St. New York

Siessen lefoglalni a helyét!

NAGYSZERŰ

ELLÁTÁS

Kitűnő

kabinok

Jelentkezzen

mielőbb

MUNKA HÍREK
Murray City, Ohio. — Hej- 

ner Dávid bajtárs arról tudósit 
bennünket, hogy a bánya már 
régen le van zárva és nincs ki
látás rá, hogy egyhamar meg
nyissák.

Helper, Utah. — Molnár 
István testvérünk értesitése 
szerint egész Carbon County
ban rosszul megy a munka, 
csak egy-két napot dolgoznak 
hetenként és igy nem érdemes 
odamenni munkát kereső ma
gyaroknak.

Calumet, Pa. — Baffy Gyula 
testvér arról értesíti lapunk ut 
ján a magyar bányászokat, 
hogy ott a munka elég jól 
megy, 6 napot dolgoznak he- 
tenkint. A bánya gecses, a szén 
7—8 sukkos. Viz van több he
lyen és gáz is van benne. Szén 
top marad a bányában. Vil
lanylámpával dolgoznak és ká- 
-e számra fizetnek. A kárék 30 
bushelesek. Egy káré szénért 1

AMERIKAI DOLLÁR 
vagy

MAGYAR KORONA 
pénzküldemények gyors és pon
tos kifizetése óhazai bankunk 

utján
Legolcsóbb árfolyamot számit az

American Union Bank 
37-IK UTCA és 8-IK AVENUE

Broadway és 21-ik utca
Seeond Ave. és 83-ik utca 

NEW YORK
AC7 KAMATOT

/C FIZETÜNK BETÉTEKRE

kán történik és a munkásokkal 
elég jól bánnak. Családos em
bert vesznek fel, szingelt nem 
és Gáli testvér ajánlja a helyet 
munkát kereső családos test
véreinek.

Nemacolin, Pa. — Káli An
tal testvér értesitése szerint a 
munka ott igen jól megy, min
den nap dolgoznak és káré 
számra fizetnek 60 busheles 
káréért 1 dollárt. A szenet ma
sina vágja, és a kompánia lö
veti, csak pikk és lapát kell a 
ladolónak. Magyar emberek 
mindig kaphatnak munkát és 
Káli testvér ajánlja a helyet 
munkanélküli bányászoknak.

Majestic, Ky. — A telepen a 
munka egy ottani bajtársunk 
értesítése szerint meglehetősen

fedezte fel Amerikát 
és amikor kis, vitorlás 
hajójával partot ért, 
nem sejthette, hogy az 

amerikai magyarok

megy, mert hetenként 4—5 na-
pót dolgoznak. A 
nes, a szén 5—7 
van benne bóna 6 
csig. Viz is van

bánya egye- 
sukkos, de 
incstől 9 in
elegendő, de

gáz nincsen. Lejárókő van 2 
incstől 12 incsig. Karbid lám
pával dolgoznak és kárészám
ra fizetnek, 3 tonnás káréért 
masina után 90 centet. A sze
net a kompánia löveti. Szeren
csétlenség ritkán történik és 
munkásokat vesznek fel.

Denbo, Pa. — Sztanko La
jos testvér tudatja, hogy a 
munka ott most jól megy, mert 
mindennap dolgoznak. A szén 
6—7 sukk magos. Viz van egy 
kevés, gáz is van nagyon rit
ka helyen. Lejárókő van benne 
egy-két sukkos. Villanylámpá
val dolgoznak. A kárék 3 ton
násak és van masina utáni la- 
lolás, de pick munka is van. 
A szervezet bérskáláját fizetik. 
Szerencsétlenség nemigen iör- 
(énik és a munkásokkal a mai 
viszonyokhoz képest tűrhetően, 
bánnak. Munkásokat ritkár. 
vesznek fel és Sztanko testvér 
ajánlja a helyet a bajtársainak

X^gYERMEk
JÓLÉTI OSZTÁLY^
AZ ANYÁK ÉS GYER
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK 

GONDOZÁSÁRA

E hasábon hétről-hétre 
oly kérdéseket fogunk 
felvetni, melyek érde
kesek és értékesek a 
várandós anyának és 
fiatal gyermekek anyái-

A csecsemő gondozása 
és táplálása életbevágó 
kérdés az otthonra és a

szűk oly kérdés, melyet 
szabadon és őszintén 
kel! tárgyalcunk ren
des időközökben.
e
179-IK CIKK.

Szokások,
Folytonosan megismételt cselekvés

nek eredménye a szokás. Miután a cse
csemő nem tud jó és rossz szokás között 
különbséget tenni, az anya kötelessége 
ügyelni, hogy csak jó szokásokat tanul
jon meg, mert nagyon nehéz egy rossz 
szokásról a bébit leszoktatni.

A legfontosabb dolog a rendesség, 
különösen vonatkozik ez a bébi fizikai 
tevékenységere, mint az evése, alvása és 
székelése. A rendesség szisztémát jelent 
es ha az anya azt akarja, hogy nyugta 
legyen, ápolja szisztematikusan gyerme
két.

A belek trenirozása.
A székelő edény használatát már 

gyón korán meg lehet szoktatni a
na- 
kis

gyermekekkel. Az egész fiatal csecsemőt 
is meg lehet az edény használatara szók 
tatni, ha minden nap egy bizonyos órák 
ban reá ültetik. A rendesség a legfon
tosabb. Reggeli étkezés után van a leg
jobb idő es semmiféle munka vagy szó
rakozás ne akadályozza meg ezen fon
tos kötelességet. Eleinte határtalan tü
relemre van szükségé az anyának, de a 
kísérletért bőven kárpótolva lesz. Az 
anya figyelje meg pontosan az órát, a 
mikor a bébi a pelenkáját bepiszkítja és 
a következőnap ugyanazon óraban ültes
se rá az edényre. Az edényt tartsa az 
ölébe, ugy. hogy amikor rajta ül. a bébi 
háta az anya melléhez legyen támaszt
va. A gyermeket rajta kel! tartani, ha 
szükséges öt. esetleg tiz percig. Amint a 
bébi nő. meg lehet tanítani, hogy nyög
jön vagy a kívánságát más valami jel
lel adja anyjanak tudomására. Az a- 
nyának türelmesnek kell lenni, de vé
gül mégis sok időt fog megtakarítani. 
Nem lehet eléggé hangoztatni ezen szo
kás nagy fontosságát.

DAY & NIGHT GARAGE
WILLIAMSON, W. VA.

dollár 13 centtől 1 dollár 35 
centig fizetnek. Szerencsétlen
ség ritkán történik és a tele
pen elég jól bánnak a munká
sokkal. Néha vesznek fel em- 
bereket és ezért Baffy testvér 
ajánlja a helyet a magyar bá
nyászoknak.

Puritan, Pa. — Gáli János 
testvérünk közli, hogy ott a 
B'orge Coal Company bányájá
ban gyengén megy a munka, 
csak 3 napot dolgoznak egy 
héten. A bánya gecses, a szén 
3—4—5 sukkos. Viz és gáz 
nincs benne. Lejárókő van, de 
fizetnek érte. Karbid lámpá
val dolgoznak. A kárék 1^2 
tonnásak. Pikk után $1.28, 
masina után 85 centet fizetnek 
a szén tonnájáért. Vegyes mé
rés van. Szerencsétlenség rit

SZEPTEMBER 
3-IKÁN

kényelmes kabinokban, 
nagyszerű ellátással, a 
legnagyobb, leggyor
sabb német oceánóriá-

son, a

COLUMBUS
gőzösön 8 nap alatt ér
nek BRÉMÁBA és on
nan különvonaton AZ

ÓHAZÁBA.

Ezt a nagyszerű társas 
utazást az amerikai 

magyarok költője,

KEMÉNY GYÖRGY
személyesen vezeti.

AZ ÚTIKÖLTSÉG

W $200.50 -WJ
Harmadik osztály 

BUDAPESTIG ÉS VISSZA.

Adó külön.
Jelentkezzék mielőbb! Foglalja 
le kabinját a helyi ügynöknél 

vagy

NORTH GERMAN

LLOYD

Búr nagyon sok esetben egy normális 
egészséges gyermeknek nincs * ’=------- -------- ---- — szüksége
orvosi figyelemre, azért ez csak egy sze- 
rencsés véletlen és nem mindig igy van. 
Ha a bébi nem érzi jól magát, ha nem 
fejlődik ugy, mint a hogy kellene, az
anya ne habozzék és azonnal tanács
kozzék egy megbízható orvossal. Más
különben a normális gyermek, ha ren
des ápolásban és gondozásban részesítik, 
ha rendesen táplálják akár anyatejjel, 
akár Borden's Eagle tejjel, ha az anyja 
nem tudja szoptatni, kell, hogy rende
sen nőj jön fel és egészséges gyermek 
váljék belőle Millió és millió csecsemő
ből erős és izmos fiú és leány nőtt fel ; 
a jő anyák megtanulhatják, hogyan kell 
Borden’s Eagle tejet használni.

Olvassa el figyelmesen minden héten 
ezeket a cikkeket és őrizze meg, hogy 
jövőben használhassa.

HATSZÁZ BÁNYÁSZ MUNKA 
NÉLKÜL MURPHYSBORON.

A Kathleen County Coal Co. 
bányájában Murphysboro, Illi
noisban, mely egyike Franklin 
megye legnagyobb bányáinak, 
a rendelések hiánya miatt be
szüntették az üzemet.

A bánya lezárása által 600 
bányász maradt munkanélkül.

A társaság kijelentette, hogy 
■egyelőre nincs is kilátása sem 
arra, hogy felveheti ismét a 
munkát.

SZÚRÁSOK és FÁJDALMAK 
megszüntetésére

PAIN-EXPELLER
Védjegy Reg. U. 8. Pat Ott.

Őszinte barát a szükségben.

32 Broadway, New York. A Magyar Bányászlapot 
bányászok írják, bányászokról, 

bányászoknak.

Ékszerüzlet
Williamsonban és vidékén.

Mi a legjobb árut adjuk olcsób
ban mint bárhol.

A legnagyobb

világhíres csecsemő 
táfiálekAmdy 

erős csontokat és
egészséges 

testet épít a, 
kisdedeknek.

CONDENSED MIÜL

könyvecskére 
^*^7—-^nr^p^togositia fel önt, Jtf amely arról szól, A?miként táplálja és 

Hun. 6 gondozza önmagát és
kisdedét.Vágja ki a szel- 

vényt és küldje be még ma 
s^THEBORDEN COMPANY 

Borden Bldg. New York

Ez a 
s z e l - 

vény ma-

órajavitással is foglalkozunk 
R. AUKENTHALER & CO. ’

utóda

ATKINS & VAUGHAN 
WILLIAMSON, W. VA.

Ékszerüzletünk előtt egy nagy óra 
van felállítva.

Aki nálunk vesz, jól és 
olcsón vesz.

Ijlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillll*

| DR. C. H. TEMPLE 1
CHIROPRACTOR =

I WILLIAMSON, W. VA. | 
= Second Ave.
= White Bldg. Room No. 7. |
= Mindenféle betegségek, = 
= rheuma, vesebaj, májbaj, = 
= idegbaj gyógyítója a leg- = 
= jobb módszer szerint.

E lap előfizetési ára 2.00 dollár.

DR. M. J. POTTER
FOGORVOS |

WILLIAMSON, W. VA. | 
Second Ave. |

White Bldg., Room No. 8. | 
A legjobb fogmunkák ké- | 
szitője. Koronák, hidmun- | 
kák lelkiismeretes készi- | 
tője. A magyar bányászok I 

régi barátja. |
whiiimiirib^

BETÉTEK után 4 százalékot fizó 
tünk.
A ml bankunk a lagazllárdabb • vi
déken.
Ne küldje pénzét Idegenbe. ha 
nem jöjjön hozzánk, ml pontos • 
lelkiismeretes kiszolgálásról bizto
sítjuk.

THE UNION
SAVINGS BANK CO.

W. E. JONES, pénztárnok.

Yorkville, Ohio.
A

Szemvizsgálat Szemüvegek

DR. J. F. BROWN
OPTOMETRIST 

(a 10 centes storeval szemben) 
WILLIAMSON, W. VA.<____________________ ,

THE PEOPLES BANK 
APPALACHIA, VA. 

Helyezze el nálunk betétjét 

JO

kamatot fizetünk.
Az óhazába «a aan-

taaan utalunk át pénzt.
Flgyeltnewn azol géljük M

ügyfelein kát.1 dollárért
fizessen elő egy évre a

MAGYAR FARMER
Himlerville, Ky.-ban megje
lenő Amerika egyetlen ma

gyar nyelni farm lapjára.
Mindenről tájékoztat, amit a 
magyar farmernak tudnia 
kell. Útmutatással szolgál, 
hogyan lehet független a ne
héz gyári, bányamunkában 

robotoló
SOK MAGYAR MUNKÁS.

Fizessen elő e lapra, ha van 
már farmja vagy jövőben 

akar venni és
Ezreket fog megtakarítani!

KÉRJEN INGYEN 
MUTATVÁNYSZÁMOT!

Br. 0. M. WHITT
fegervea

Or. W. F. MaCOY utóda. 
MATEWAN, W. VA.

MAGYAR BÁNYÁSZ*KI 
ívek óta vetetek vágyót trek 
óta azwgAllak ki temeteket Mia 
<lg Jó te becatletes mankAt vógee

Ha bármire ven azükaég- 
tek, gyertek hozzám.

Tripla csavaros gőzhajóinkon 
RESOLUTE. RELIANCE. 

ALBERT BALLIN 
DEUTSCHLAND 

HAMBURG 
és a közkedvelt egy kabinos 
gőzhajókon Cleveland, West 

phalia, Thuringia
SZEMÉLYESEN VEZETETT 
EURÓPAI KIRÁNDULÁSOK

$192.50
NEW YORKBÓL 

BUDAPESTRE S VISSZA 
Modern 3-ik osztályon 
(ü. S. Revenue Tax külön)

BUDAPESTRE S VISSZA
Modern 3-ik osztályon
(U. S. Revenue Tax külön)

Hajóindulás hetenként.
VlBszatérésl engedélyért és más 
felvilágosításért forduljon bár

mely helyi ügynökhöz, vagy

United American Lines 
(Harriman Line) Joint Service with 

Hamburg American line 
35-39 Broadway, New York.

Balla: 
Dr. I 

mia

Edison ...................... $2.00
Modern Ché-

Nap- álmoskönyv 
Szegedi szakár«<köny
Kugler-Hillaire; Nagy sza

kácskönyv
tel)

$3.00
$1.50
.—.40

(2000 recept*

Bizonfi Szótár
Házi cnkrásxwt

$2.50 
St.SO 
$3.50

mus
Dr. Fiilöp 

dományi

A Hypnotiz- 
.......... ..............$1.50

: Természettu- 
szótár .............si.oo

I intnik kártya .......................—.75
Vetőkártya ...............................—.50
Brankovits: A szabadság

harc története (138 kép-
, •....................................... $1.50
Petőfi költeményei .... .—.50
Petőfi kelté

iül ......
Vőfélykönyv
T>r. Kovács 

ségek
Nemi beteg-

»ngo- 
..........$1.00
.......... —.25

•— A tudóba j felismerése 
és gyógy itása ............ .

Szerelmi levelező ................ -
Szerelmesek tanácsadója. -
Gree Béla-féh- szótár . . . .: 
Dr. T^aczkő-féle szótár...]

—.50

—.25 
—.50 
—.50 
$1.00
$1.00

Angolul beszélni, írni, 
olvasni 

tanító nélkül megtanulhat, aki 
az

Amerikai Nyelvmester-t 
megrendeli. Négy részből áll: 
I. Nyelvtani; II. Általános be
szélgetések; III. Angol-magyar 
és magyar-angol szótár 40,000 
szóval; IV. Polgárosításra vo
natkozó kérdések és feleletek; 

ára $1.50.
Fedők Sári. Király Ernő és 
más művészek lemezei állandó

an raktáron. Darabja 75c.
Küldőn be és 10 címet
és mi küldünk önnek 10 erdek- 

feszítő regényt.
Kérje részletes könyv-, kotta-, 
lemez- és zongorahenger-ái jegy 
sékünket. — Postaköltségre, 
biztosításra és csomagolásra 25 

cent mellékelendő.
Rendeléseket utánvéttel is 

küldünk.

Kerekes Testvérek
Amerika legnagyobb magyar 

könyv- és zenemű-kereskedése
208 E. 86 St. New York City

“Ha én vennék egy kárét, ahelyett hogy eladok — és tud
nám azt, amit tudok, hogy miként készitik a motor karókat —
és két káré közöl kellene választanom: én egy Studebaker ká
rét választanék, mert mást kétszer olyan drágán árusítanak.”
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NEKÜNK VAN
30,000 aker kitűnő farmára alkalmas földünk

SANTA ROSA megyében FLORIDÁBAN
MELY A LEGJOBB FARMVIDÉK EBBEN AZ ÁLLAMBAN.

MINDENT MEGTEREM A KALÁSZOS TERMÉNYTŐL A ZÖLDSÉGFÉLÉKIG ÉS EZEK, 
VALAMINT A GYÜMÖLCSFÉLÉK, ÚGYMINT NARANCS ÉS 
SZŐLŐ LEGKEVESEBB NÉGY HÉTTEL ELŐBB JUT PIACRA, 

MINT BÁRMELY MÁS ÁLLAMBAN.

PENSACOLA, MELY NYUGAT FLORIDÁNAK FŐVÁROSA, KITŰNŐ PIACOT NYÚJT A TERMÉNYEKRE, DE EZENKÍVÜL

Dús termést biztosit a kitűnő, gazdag talaj és itt 
igazán jólét, vagyon támad a farmer 

munkája nyomán.

MINDEN ÉSZAKI ÉS KELETI PIAC KÖNNYEN ÉS GYORSAN ELÉRHETŐ.
MI ELADUNK KISEBB VAGY NAGYOBB FÖLDEKET

TISZTITATLANT VAGY MEGNÖVELTET A TELEPÜLÖK KÍ
VÁNSÁGA SZERINT.

Az árak30.00 dollártól

60.00 dollárig
A TISZTITATLAN FÖLDEK ÉS

50.00 dollártól egész
100.00 dollárig

A TISZTÍTOTT földek.
^■NAGYON KÖNNYŰ FIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETTÜK

Bőség, áldás van a farmer munkáján itten, ahol a 
természet pazarul ontja egész éven át a 

gazdának a termést.

Nekünk egy nagy faiskolánk van,
MELYBŐL KEDVEZŐ ÁRAK MELLETT ADHAT UNK ÜLTETÉSRE FÁKAT ÉS SZAKSZERŰ TANÁCSOT.

ÍRJON nekünk és jöjjön el és nézze meg ezeket a földeket mielőtt vásárolna.
Olvassa el Lovass Lászlónak ezen lapban irt cikkét, aki személyesen vizsgálta meg a földeinket és nézte meg farmjainkat és faiskoláinkat.

WEST FLORIDA DEVELOPMENT AND
INVESTMENT CO., INC

20. S. Palafox Str. PENSACOLA, FLA.
....... ül...... IHIIIIHIII.............Illlllllllllll.....illllllllll...... Illlllillllllllllllllllllllllllllllllllfe
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GREINER REALTY CO.

í

I

SZOLO TERMELES

107 Broadway

f ■ ■■■■■■■■■■■■ ■

mereknek.

Florida 
ni fog, s 
és boldog

VEGYEN FARMOT FLORIDÁBAN! 
Egy 2^2 akeros darabot kaphat a Wakulla bír 
tokból, mely a legjobb gyümölcs és szőlő vidéken 

van Floridában — 150 dollárért 2V^ akert.
Ebből csak 20 százalékot kell készpénzben fizet

nie, a többit havonként 10 dollárjával. Ha egyszerre 
fizeti le az egész összeget 10 százalék engedményt 
adunk. Ön 750 dollárból egy jó házat tud felépíteni, 
mert közel van a deszkagyár.

jó üzlet, mert egy 2—3 éves szőlő 1000 dollárt 

is hoz aker^nkint, 2V2 akerból kivesz több mint 

2000 uüiiárt és Ön a saját gazdája. — Jó szom
szédság. 2 mile várostól, 6 mile a mexicói öböltől.

írjon felvilágosításéit. — Magyarul is írhat. 
ÜGYNÖKÖKET FELVESZÜNK!

Kissimmee, Fla.

I

HÚSZ AKER FIATAL NARANCSOS
Orlando közelében, jó ut mellett, rajta ház, melybe azon
nal be lehet költözni, akerenként

400 DOLLÁRÉRT
eladó. — Ilyen olcsón ön nem tud venni sehol narancsost.

‘“’'KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK.

j 306

írjon bővebb felvilágosításért.
D. W. CLARK 

SMITH BUILDING. ORLANDO,»« ■ ■ ■ ■ -■ ■ ■■■■■■■■■■■■■ mm ■
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FELÜLMÚLHATATLAN

A FARMERKODÁS FLORIDÁBAN'
Nagy választékunk van most, rendkívül kedvező áru 

farmákban, melyeken bármivel gazdálkodhat, alkalmas 
tehenészetre és zöldség- és gyümölcstermelésre (zeller, 
saíáta, burgonya, bab, paprika, kukorica, paradicsom, na-
rai 
a í

minden megterem) és olyan áron adjuk, hogy 
i ember is elkezdheti a farmerkodást és füg-

getlen lehet. Némely termény hatvantól kilencven nap 
alatt .megterem.

>Iagam is farmer vagyok és igy szivesen és ingyen 
adok mindenről felvilágosítást, ha ir nekem.

it
9 WEST PINE STREET

H. ANDRE SCHMIDT 
"Többet eladok olcsóbban”

ORLANDO, FLA.

•i null in i iiiiiiiin iiiiiiiiii i ii mi in 11 iiiiiiiiiiiiiii ii mu iiiiiiiiiiiiiiiiii min 111111111111117

ORLANDO
közelében, mely Közép-Florida legnagyobb városa, zöld
ség, narancstermelésre, csirketenyésztésre kiválóan al
kalmas földek eladók

5—10—15 VAGY TÖBB AKEROS
darabokban, 200 dollár akeronként.

Van egy beültetett narancsos is, ennek természete
sen na^vobb ára van s ezen ház is van.

Ml CSAKIS JÓ FÖLDEKET ÁRUSÍTUNK!
Irjan, bővebb felvilágosításért, készséggel szolgálunk 

vele.
E. LEE MILLER

23 East Church Street, Orlando, Florida

Akik a bányamunkától 
távozni készülnek

A magyar bányászok ezer-szám fognak távozni 
ez évben a bánya ipartól. Kétszázötvenezer puha
szénbányásznak más mesterséget kell nézni, s ezek 
közt magyarok is több ezren lesznek.

Ne menjenek a bányászok gyári proletárnak. A 
'kik a bányákban nem maradhatnak, azok — ha 
tehetik — menjenek farmernek.

Alább közöljük azokat a hirdetéseket, amelyek
ben farmokat ajánlanak a bányászoknak.

Látni fogják, hogy Florida van ezeken a hasábo
kon a legerősebben képviselve.

Mi a magyar embereknek azt ajánljuk, hogy te
lepedjenek meg Floridában, ahol munkájuk nyo
mán, kitartással, szép életlehetőségük van a far-

a jövő állama amely épülni fog, népesed- 
ahol minden lehetőség meg van állandó 
otthon alapítására.

Thousands of Hungarian miners will leave the 
coal camps during the present year. Twohundred- 
fifty-thousand soft-coal miners will have to leave 
the mining game, and a good many thousands of
Hungarians will 
seekers.

Please do not 
factory hand, an

be included among

go to the cities and 
industrial proletár.

Those that are leaving us should

these home

do not be a

seek to es-
tablish themselves on farms. Below we are 
ing several advertisements offering farms 
miners.

These ads are mostly from Florida and 
vise the Hungarian miners to buy farm in 
We believe in that State

publish- 
for the

we ad- 
Florida.

Florida is growing, it is the coming state and 
Hungarian farmers will have every chance in the 
world to succeed there, with patience and hard 
work.

if you want a little farm and a happy home, seek 
your fortune in Florida.

Santa Rosa gazdagsága
Először járok Floridában. 

Sokat hallottam és még többet 
olvastam róla. És ahogy elkép
zeltem magamnak ezt az or
szágot, mindig csak irigyelni 
tudtam azokat, akik olyan sze
rencsések, hogy kedvük szerint
az év legszebb szakában jöhet
nek ide és még jobban azokat, 
kik egész életüket itt tölthetik 
el. Most hogy itt vagyok én 
magam is és saját szemeimmel 
látom mindazt, amit elbeszélé-

LEGYEN A SAJÁT URA!

FLORIDÁBAN
ahol 

ZÖLDSÉGTERMELÉSSEL 
foglalkozhatnak 

AKÁR EGYES CSALÁDOK, 
AKÁR EGÉSZ TELEPEK.

NEKÜNK VAN 
SZÁMOS ALKALMAS 

FÖLDÜNK.

86 AKER, JŐ HELYEN 
’ $350.00 AKERENKÉNT.
50 AKER KITŰNŐ FÖLD 
$250.00 AKERENKÉNT.

Mi Önnek olyan minőségű és 
nagyságú földet adunk, a 

milyent csak akar.

BATCHELDER & 
JACKSON INC.

ORLANDO, FLORIDA.

—3 termés egy évben, enyhe 
éghajlat.

“SIKER KÖVETI MUNKÁJÁÍ'

tem magamnak, teljesen 
nak találom ezt a volt 
bégemet.

Különös szerencsém 
hogy olyan emberekkel

jogos- 
irigy-

volt, 
kerül-

Gazdálkodjon Floridában!
Pénzt csinálhat zöldségtermeléssel, 

baromfitenyésztéssel, tehenészettel és 
gyümölcstermeléssel. Közel Jackson- 
viliéhez, Florida legnagyobb városá
hoz. akerenként 25 dollár és feljebb. 
Könnyű fizetési feltételek letelepü
lőknek. írjon Goodman hévre e lap 
kiadóhivatalához.

ühiiiiiiiiiiihíiiii iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiic

FLORIDÁBAN

GYÖNYÖRÜ FARMOK 
KÖZÉP-FLORIDÁBAN!
40 AKER, melyből 20 aker mű

velve és körül van kerítve, 
rajta 4 szobás ház. Két és 
fél mile Waldo városától.
Teljes farm felszerelés 
mule; ára 2000 dollár 
pénz. Kitűnő alkalom jó 
vételre.

40 AKER, melyből kb. 25

és 1 
kész
farm

aker
tisztított föld. Kivételesen jó 
föld zöldségfélék termelésé
re; ára 2500 dollár készpénz.

40 AKER művelhető föld Wal
do város határában a City 
limit mellett. 20 aker már 
használva és körülkerítve,

3 milenyire Dade City vá
rosától, mely Pasco megye 
székhelye, 1 óra ut Tam- 
pától, két kemény ut mel
lett jó megyei, úttal 2 ki
tűnő farm és narancsos el 
adó. Egy egy farm negy
ven aker, mindegyiken 
egy-egy jó ház. 15-20 aker 
nagyrészt termő naran
csos. Nagyszerű föld zöld
ségtermelésre, gyümölcs
kertészetre, vagy csirke és
tehén
birtok

rajta 6 szobás ház; 
dollár készpénz.

27 AKER. melyből 18 
velve van, 5 szobás 
mölcsfák, két és

ára 4000

aker mü 
ház, gyu
fái mile

Ha 
magyar

tartásra. Tó van a 
nyugati oldalán.
bővebb felvilágosítást 
embertől akar. irhát

40 « 
méi 
múl 
bői 
moi 
kés:
40 
ház 
fele 
ban
Eze 
let!
500

id<
Kés

Magyar
bányászok!

Ha igazán jó farmot akar venni, jó helyen,

MÉRSÉKELT ÁRON
akkor forduljon bizalommal hozzám, én a legjobb 
földet tudom Önnek adni ezen a vidéken.

Én magam évek óta farmerkedem szép siker
rel, a legjobb felvilágosítást tudom Önnek adni 
minden tekintetben.

TŐLEM CSAKIS JÓ FARMOKAT VEHET!

Áraim mérsékeltek! Földjeim legjobbak!

J. E. BAXTER
OCALA, FLA.

FARMOK
Sanford környékén, Semí- 
nola megyébe, melyek a 
legtöbb pénzt hozzák tu

lajdonosaiknak.
Millió és millió dollárokat 

vesznek be itt ceieryből 
minden évben.

írjon bővebb felvilágosításért. 
A legelső bankok adhatnak 
önnek rólunk felvilágosítást.

BRITT CHITTENDER 
REALTY CO.

SANFORD, FLORIDA.

tem összeköttetésbe, kiknek ut 
ján volt szerencsém látni mind 
azt, melyek ezt az országot o- 
lyan vonzóvá teszik. Ugyan
csak ezen emberek szives út
mutatása alapján láthattam 
í zt a mérhetetlen gazdagságot, 
amit Florida földje rejt ma
gában. Két teljes napot szán
tam arra, hogy alaposan meg
ismerhessem Floridának ezt a 
nyugati részét, amelyét igazán, 
mint kis paradicsomot Írhatna 
le az ember.

Innét Pensacolából felmen
tem egészen Alabama határá
ig, hogy impresszióim ne csak 
helyi érdeküek legyenek, ha
nem kiterjedjenek arra az e- 
gész területre, melyet' alapo
san meg akarók ismerni.

Igazi szakértők voltak azok, 
akik megmagyarázták nekem 
a helyzetet és nem ínulasztot- 
tam el, hogy ezeket áz állításo
kat ősszé zhe hasonlítsam azok
kal a fényekkel, melyekkel a 
már aktuálisan ott élő népek 
tudtak nekem szolgálni. Hihe
tetlennek hangzott például, 
hogy vannak pecan fák, me
lyek évi 2—300 dollárt is hoz
nak, de meg kellett hajolnom, 
mikor az évtizedek óta ott élő 
farmerek is igazolták ezeket. 
Beszéltem többek között egy 
farmerrel, akinek egyetlen fán 
860 fontnyi volt a termés, me
lyet fontonkint 50* centjével 
értékesített.

Bejártam egész Santa Rosa 
Countyt és láttam, hogy a gaz
dag anyaföld szinte magától 
kínálja a benne rejlő gazdag
ságot. Vadon nő barack, cse
resznye, füge, stb. Ez okozza 
aztán, hogy a benszülöttek oly 
hihetetlenül lusták és csupán 
csak a készre várnak. Ezeknek 
a farmjaik még a nemgondo
zás dacára is biztos megélhe
tést hoznak tulajdonosaiknak.

Láttam aztán azokat, kik 
más államokból jöttek ide, ezek 
nek a birtoka aztán már össze 
sem hasonlítható amazokeval. 
A munka megtermi a maga 
gyümölcsét itt. Gyönyörű Sat
suma narancsosok, melyek ake- 
renkint 1000—1200 dollárt jö
vedelmeznek évente, Blue Bér-

ty ültetvények, melyek átlag
ban 500 dollárt jövedelmeznek 
évente mindmegannyi álom
ként hatnak az emberre.

Málnát már ott szedtünk a 
tőről, kukorica már olyan ma
gas, mint északon töréskor, vi
szont itt 15 láb magasra nő. 
Remek szőlőültetvények, me
lyek másféléves korukban te
lemnek és legalább is négy hét 
tel megelőzik a californiai sző
lőt. A talaj hihetetlen gazdag
sága oly dúsan rakja meg a 
szőlőtőkéket, ahogy másutt lát 
ni sem lehet. Vannak farme
rok, kik nem foglalkoznak 
mással, mint szőlőtermeléssel 
és óriási hasznot érnek el, da
cára annak, hogy nagy mennyi 
séget használnak fel borkészi-
tésre, ami Floridában 
használatra a mennyiség 
látozása nélkül meg van 
gedve.

Ameddig a szem ellát,

házi 
kor-
en-

nem
talál maga előtt mást, mint a 
szebbnél-szebb ültetvényeket, 
melyek maholnap már hozzák a 
-gazdag termést. És ez nem is 
csodálható. A talaj és éghaj
lati viszonyok olyan kedvezőek 
ezen a vidéken, hogy szinte le
hetetlen volna ez másképen. A 
talaj a homokkal kevert fehér 
és vörös föld, könnyű és por- 
hanyós. A Gulf és Escambia ö- 
böl felől állandóan olyan kel
lemes szellő fujdogál, mely a 
lehető legkellemesebbé teszi a 
kinn való tartózkodást.

Őszintén megvallva tartot
tam attól, hogy óriási hőségbe 
fogok ide belecsöppenni és kel
lemesen lepett meg, hogy az 
igazi tavaszi éghajlatot talál
tam meg. Ugyanez a tengeri á- 
ramlat tartja aztán állandóan
langyosan 
vidékét és 
Countyt.

Teremni

télen is Pensacola
egész Santa

megterem itt
den. Láttam nagyon szép

Rosa

min- 
zöla-

| JÓ FARMOKAT |
Floridában Hastingsonban vegyen, ahol a legjobb = 

= krumpli terem a legkorábban. A farmer itt korai krumpli- = 
= ból csinál nagy pénzt =

Nekem csakis jó farmjaim vannak. Én a tulajdonos = 
= vagyok, de vannak kezemre bízott farmok is eladók.

Itt termelhet minden zöldség félét, tarthat barom- = 
= fit, tehenet, minden terméket el tud adni, mert jó piac = 
= van mindenre.

Közel Jacksonville — St. Augustin és más városok. = 
írja meg milyen farmot szeretne venni, készséggel E 

= szolgálok felvilágosítással. E
1 G, W. WALLER 1

HASTINGS FLORIDA
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ségfarmákat, hatalmas táblák
ban óriási káposztafejeket, pa
radicsom ültetvényeket termés 
sel, krumpli már ökölnyi nagy
ságú, stb.

Mikor aztán megnéztem 
mindezeket a farmereknél, el
mentem s megnéztem Mr. Peter 
Rosasco mintafarmját és fais
koláját. Itt aztán már tudo
mányos alapon folyik a terme
lés. De meg is fogja hozni az 
Eredményt. Két éve csak, hogy 
ezt a 280 akert igy rendezték 
be, de az ember nem hinné el, 
ha nem tárnák elébe a bizo
nyítékokat. Ezen a 280 akeron 
elkülönítve egymástól, a leg
különbözőbb termelés folyik.

Elvitathatlan, hogy Floridá
nak ez a része a jövő országa, 
mert a hihetetlenül gazdag 
föld, az elsőrangú éghajlati vi
szonyok, a termés értékesíté
sének a könnyű lehetősége az
zá teszik.

Csak férfiak kellenek ide, o- 
lyanok, kik hajlandók dolgoz
ni, de akiknek a számára a 
munka' nemcsak megélhetést, 
hanem gazdagságot fog hozni.

LOVASS LÁSZLÓ.

Waldo várostól; ára 2500 dol
lár.

KÉT AKER Waldo város City 
limitjében, 5 szobás ház. A 
föld strawberry (földi eper) 
termelésre kiválóan alkal
mas; ára 1500 dollár kész
pénz,

2(4 AKER a Dixie Highwayn 
5 szobás házzal, körülkerítve. 
Strawberry termelésre jó 
föld; ára 3500 dollár kész
pénz.

50 AKER (tisztitatlan) straw
berry és más termelésre al- 
Jtalmas föld, 5 mile Newber- 
Tyr városától; ára 1800 dollár 
készpénz.

5 AKER, rajta 5 szobás ház, ki 
tisztítva és körülkerítve'. Vá
rosi világítás, jó viz. Gaines
ville város City limitjének 
sarkában; ára 2500 dollár 
készpénz.

Még számos jó farmunk van el
adó. — Minden felvilágosítást 
készséggel adunk. — Magyarul 

is irhát. , .

W. McKEE KELLY CÖ. 
for JOSEPH PETERS

423 W. University Ave., 
Gainesville, Fla.

Mr. Gábor Istvánnak — a Ver
hovay Segély Egylet volt fő
titkárának — Box 83, Taft, Fla. 
ö megírja, milyen kedvező al
kalom a két farm jó vásárlásra.

írjon nekem és minden kér
désére pontosan válaszolok.

G. W. BACOT
DADE CITY,

illlllllllllllllllllllllllllHIIIIIIIIHIIIIIIIIlK

FLORIDA

Floridai farmok, kicsik és 
nagyok.

írjon bővebb felvilágosításért.
Magyarul is írhat.

B. LIL1ENBLÜM CO. 
Gainesville, Fla.
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FARMRA KÉSZÜLŐ MAGYAROK FIGYELMÉBE!
Bizonyáratokat hallottak már önök Floridáról. Hallott ön már 

valamit ezen állam ALAÓÍÍÜA megyéjéről?

Figyeljen egy pár tényre. Itt találja ön a világon a leggazdagabb 
földet.

Itt ön több pénzt vehet ki a 10—20 vagy 40 aker földből, mint 
máshol tízszer ilyen nagyból:

Most még vehet ön ezekből a földekből 50 dollárjával akeronként 
és a föld eay-két év alatt teljesen kifizeti az árát.

Kevés befektetéssel és munkával önnek lesz itt három-négy ter
mése egy évben.

Mielőtt ön venne, jöjjön le és nézze meg földjeinket. Ha ön dől 
gozik itt, sikere lesz. Mi segítségére leszünk önnek mindig. írjon, 
készséggel adunk minden felvilágosítást.

E. A. STROUT FARM AGENCY
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GAINESVILLE, FLA.228 WEST MAIN STREET, S,

On the Square,
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ZOLTAN POLACHEK

A Magyar Bányászlap elöfketó 
8Í ára egy évre 2 dollár.

TALÁLMÁNY 
BEJEGYZÉSI 
igazolványt és 
könyvecskét 

kB Idők

Real Estate Specialists 
(Ingatlan iroda)

l 126 N. Florida Avenue 
DeLand, Fla.

DÍJTALAN ÜLI 
SZBLYÉNY

Név: ............ ............................ ............
Cím: ....'—...... .........................
MILY TALÁLMÁNYON DOLGOZIK?

HARVEY WAITS, REALTOR
GAINESVILLE, FLORIDA.

Azoknak, akik Floridában akarnak kisebb farmo
kat vásárolni, kitűnő farmokat tudunk ajánlani, de az 
első dolog az, hogy ön a farmon dolgozni akarjon, 
mert szép jövedelmet csak ugy érhet el, ha dolgozik is.

Ha nem akar dolgozni, ugy okosabban teszi, 
nem jön ide gazdálkodni.

FLORIDAI FARMOK
Florida éghajlata a farmernek az év minden hőnapjában hasznos. 

Két, sőt három termést is ad a floridai föld. Alachua megye a föld- 
mivelés központja Floridában, ahol a föld olyan jó, mint bárhol az 
Egyesült Államokban. A kormányzóság kísérleti állomása is itt van, 
ugy hogy bármilyen felvilágosításra van szüksége, azt helyben díj
mentesen megkaphatja.

Alachua megyében a föld nagyon jó gyapot, kukorica, krumpli, 
széna, cukornád, dohány, dinnye, bab, borsó, saláta, uborka, káposzta 
és más zöldségek termelésére, valamint füge, szöllő, szeder, szilva, 
dió, narancs termelésre.

Floridában szükség van szorgalmas farmerekre. Az a farmer, a 
ki dolgozni akar, amellett, hogy magának és családjának jó megélhe
tést biztosit, pénzt is takarít meg. Mi csakis jó farmokat adunk el. 
Kis és nagy farmok vannak kezünkön. Az árak is változók 30 dollár
tól 150 dollárig akeronként, amelyet megfelelő törlesztésre is adunk, 
írjon bővebb felvilágosításért.

A. M. EDWARDS & GROVER ALLISON 
GAINESVILLE, FLA.

Phone 123

WOOTTEN 
S REAL ESTATE CO.
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Farm olcsóságok
40 aker kitűnő krumpliföld , 9 mile északra Falatkától ke
mény ut mellett, 2 mile a Rivertől, 4 szobás házzal, 1 
mule, 2 tehén, teljes farín felszerelés, jó istálló, a farm
ból 10 akeron bekerítve. Az idei krumpli termést épen 
most szedte ki a tulajdonosa. Ára $3,500. Csak kevés 
készpénz, a többi 4 vagy 5 év alatt fizetendő.
40 aker 5 mile Florahometól, kis gyümölcsös fák, jó 
ház, jó istálló, Ára $1,000 dollár. Fele készpénz, a másik 
fele 1 év alatt. Ez a farm a babtermő vidék központjá
ban van.
Ezenkívül vannak műveletien és müveit farmok, műve
letlenek 20 dollártól felfelé, müveitek minden árban egész 
500 dollárig akerja.
írjon bővebb felvilágosításért. Sláv nyelveken beszélünk. 
Készséggel szolgálunk minden irányban felvilágosítással 

KMETZ-PAYNE REALTY Cd.
PALATKA, FLORIDA

NAGYSZERÜ FARMOK
15 aker, 5 aker ebből termő narancsos, kivételes olcsóság, a 

birtok fele ut Welaka fele a highway No. 3-on, ára $5,500. Kedvező 
fizetési feltételek.

Trail’s End. 15 aker a main highwayn Welaka mellett. Naran
csos és művelés alatt levő az egész föld, 2 aker kivételével, melyen 
fenyőfák vannak. 100 yard a St John’s Rivertől. Jó 4 szobás ház, 
ára $6,000 kedvező fizetési feltételek

Kitűnő csirkefarm 27 aker föld, rajta 7 szobás ház, újra festve 
Nashira, Putman Counti, ára $4,000. Jó fizetési feltételek.

Bostvick farm 40 aker, melyből 15 aker van művelés alatt, 
"kitűnő föld, melyben minden zöldségféle megterem, két kis ház is 

van a birtokon, ára $2,500
Ezenkívül más birtokok is annak kezünkön. írjon felvilágosítás- 

ért, minden kérdésére készséggel válaszolunk.

LOVELAND & TANNER INC
V •

Palatka Florida
BIMMMOKiaWMBWVlWIIMlililMMIIKW'*
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I ' LEGJOBB FARMOK! |
160 aker, melyből 80 aker művelve van, 6 szobás ház = 

= rajta, 2 istálló, négy forrás. Nagyszerű krumpli terem a = 
= földben. Fél mile kanálison, fél mile a highwayn. 70 = 
= akerben krumpli termett, melynek szüretjét Mr. Fisher e = 
= lap szerkesztője látta; ára $25,000. mélytől fele készpénz- E 
= ben fizetendő, fele 3 év alatt 8 százalékos'kamattal. A leg- = 
E jobb birtok Putnam megyében. Cs^k öregségem miatt E 
= adom el. Családoknak kiválóan alkálmaíjú

100 aker Putnam megyében. 8 aker termő Pecan, szőlő, E 
£ narancs, körte, barack és egyéb fákkal beültetve. 2 forrás, = 
E jó kerítés. 30 aker gazdag Hammock föld. 2 emeletes jó E 
= há^ melléképületek. 70 aker mock és timberfold. Farm- = 
E felszerelés, 50 darab tehén, 40 csirke; ára $15,000. 5000 E 
x dollár készpénz, 10,000 dollár 3 év alatt fizetendő 8 szá- = 
E zalékos kamattal. - E

Mr. Fisher látta birtokaimat, ő adíiat felvilágosítást. = 
Irjcn azonnal, ha ön érdeklődik e birtokok után.

I H. 0. HAMM I

ORANGE COUNTY, ORLANDO. WINTER
GARDEN, MOUNTAIN PARK

Orange megye Florida szívé- nyével, de nekünk se lesz sok
ben van, a legszebb megyéje az
államnak. Amerre jár az 
bér az ut mentét gyönyörű 
rkncsosok szegélyezik, a 
lancsfák tele vannak zöld

em- 
na- 
na- 
na-

rancsokkal. Akik értenek hoz
zá, azt mondják a tavalyi kö
zéptermés után az idén nagy 
narancstermés lesz.

De nemcsak narancsosok 
vannak Orange megyében. Van 
nak itt nagyszerű zöldségfar
mok is, különösen Winter 
Garden részen. Gyönyörű ubor
ka, dinnye táblákat láttam. Az 
uborkát már leszüretelték, az 
jól fizetett. A dinnye föld tu
lajdonosok azonban panaszkod 
nek, hogy rossz termés lesz: 
5 hétig nem volt eső. A diny- 
ínyésgazdák közé tartozom én 
is, hűséges jó bodym Bakó Ja 
ni az én farmomból is vagy 
egy akert ültetett be — a fia
tal narancsfáim között — diny

az 
és

PALATKA
és Putnam megye
FLORIDÁBAN 

a hely, ahol a kisember

dinnyénk az 5 hetes szárazság 
miatt. Aki azonban farmerko- 
úik, annak számolnia kell ilyen 
eshetőségekkel is.

Orange megye legnagyobb 
városa Orlando, mely egyúttal 
közép Floridának is legna
gyobb városa. Ez igazán gyö
nyörű szép, fejlődő város, tele 
‘avakkal, a tavak körül mil- 
1 temosok palotáival.

Orlando rendkívül gyorsan 
fejlődő, igazán szép város és 
nagyszerű piaca a farmtermé
keknek, Különösen tejtermé
kekre, tojásra, csirkére igen jó 
piac, ebben van legnagyobb 
hiány Floridában. Tojást, tej
termékeket még mindig más ál 
lamokból hoznak be Floridába.

Akik Orlando környékén te
lepszenek meg, Forida legszebb 
részében választanak maguk
nak uj hazát.

Nem messze van Winter 
Garden egy nagyon szép kis 
fejlődő város és Orange megye 
zöldségfarmjainak legjobbjai 
vannak ezen a vidéken.

|J Egy magyar telepet létesítünk öt, tiz és húsz akeros 
| gyümölcs, zöldség és csirke farmokkal

PERDIDO BAY, PENSACOLA KÖZELÉBEN, MELY NYUGAT FLORIDA FÖ- 
H VÁROSA. — 500 aker saját földünk van. Kitűnő talaj narancs, blueberri, 

faj alma és körte, dohány, pecan, édes burgonya és krumpli termesztésére.
Minden fajta korai és késői zöldségfélék termelésére és csirketenyésztésre ez a 

W legjobb hely egész Amerikában.
Tekintettel arra, hogy itt a tél ismeretlen és ennek a vidéknek kitűnő és kelle- 

■' mes éghajlata van egész éven át. két és három termés betakarítható évente — és 
a termés könnyen piacra vihető.

Nyugat Floridában egy aker átlagos terméshozama $250-tól 500 dollárig terjed.
A farmok ki lesznek tisztítva, termelésre készen adjuk át. Mind jól kikészített 

O széles utak mellett vannak. Mi ezeket a nagyszerű kis farmokat
$200.00-ért adjuk akeronkint, könnyű törlesztési feltételek mellett.
Egyharmadát kell lefizetni a vételárnak, a hátralék egy vagy két év alatt tör- 

lesztendő 6 százalékos kamattal.
JMT KÜLÖNLEGES AJÁNLAT

Az első tiz embernek, aki ezen a telepen vásárol és készpénzben fizeti a föld vé- 
letárát — házat építünk és annak vételárát könnyű résletekben fizethetik ki

NE FELEDJE: Ez a mi saját földünk. Mi mindig szem előtt fogjuk tartani a le-
települők érdekeit. Ne mulassza el ezt az 
alkalmat.

JOHN ASMAN
DEVELOPMENT CO. Inc

38 South Palaíox Street, 
Pensacola, Florida

Töltse ki és küldje el nekünk még ma 
John Asman Development Co., Inc.

Pensacola, Florida
Minden kötelezettség nélkül, küldjön nekem 

részletes felvilágosítást az ön kis farma- 
telepitéséröl.
Név ............. -.......................................................
Cim .....................................................................

élhet
boldogul és élvezheti az életei

a legkisebb munkássággal.

Ideális éghajlat — kitűnő hely 
farmerkodásra és 12 hónapon át 
minden évben napsütés.

Fisher Andor, e lap szerkesztője 
látta ezt a helyet és ismeri e me
gyét és az itteni boldogulási lehe
tőséget.
Mi azt akarjuk, hogy ön is itt le
gyen velünk.

írjon
Palatka Chamber of Commerce

Palatka, Florida 
cimre.

Winter Gardentől 
lomnegyed milenyire 
púnkban hirdetett 
Park. Fensikon terül

5 és há- 
vau a la- 
Mountain 
el, szom-

a sors, Mr. D. W. Clarkkal, aki i 
Kentucky politikai életében 
nagy szerepet játszott, mig 
Floridába nem költözött. Az a 
fiatal narancsos, amit most 
magyaroknak kínál eladásra, 
az itteni árakhoz mérten iga-
án olcsóság. F. A
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FARMOK FLORIDÁBAN
■ A boldogulás földje. x

Itt nincs elég farmer, hogy a szükségletet kielégítse tejtermékek-
: ben, csirke, tojás és zöldségekben.

Hz a hely mindent 
akik dolgozni akarnak.

Csodálatos alkalom 
tőknek és tehenészettel

megterem. Itt csak farmerekre van szükség, 

kínálkozik itt a boldogulásra csirke tenyész- 
foglalkozóknak. szőlő és zöldségtermelőknek.

40 AKER
jó föld, melyből 10 aker 
jó gyümölcs termelésre, 
30 aker fekete föld, alatta 
agyaggal. Jól csatornáz
va, krumpli termelésre ki
válóan alkalmas. Negyed 
mile a State Road No. 3- 
t^J, melyet most építenek. 
Előtte county road, 2 mile 
áz Atlantic Coast Line 
vasútállomástól, ahonnét 
a krumplit szállítják; 
épületek is vannak; ára 
csak 2000 dollár. írjon bő-

1 vebb felvilágosításért: 
S. E. STRODE 

Palatka, Florida.Palatka, Fia.
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20—40 — 80 akeros farmok
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14 TELJESEN MUNKÁLATRA KÉSZ FARMOT KÍNÁLUNK 

AZOKNAK, AKIK FARMOT SZERETNÉNEK

VENNI.

Ezek a farmok Florida legjobb krumplitermő vidékén vannak, ahol 
a, földek nagy jövedelmet hajtanak.

farmok mindegyikén nagyon jó lakóházak, istállók, kutak van
nak, úgy hogy azok azonnal elfoglalhatok.

A földek gazdagok, megteremnek mindent.
Áruk 300 dollár akeronként. Egyharmad készpénzben, a felmaradó 

összeg méltányos feltételek mellett fizetendő.
Közel vasútállomás, nagyszerű utak, városok mellett. A földek köz

vetlen szomszédságában a St. John’s folyón kikötő, ahol a farmer ter
ményét hajóra rakhatja.

Van 3500 aker “mock” földünk, mely a floridai földek közt a leg
jobb, trágyázást nem igényel és minden földnél gazdagabban terem. A 
“mock” földek gazdagsága felülmúl minden más földet.

100 akert kihasítunk 10 akeros parcellákban, kitisztítva, bekerítve, 
művelésre készen. Akerja 500 dollár. De megéri nagyon az árát, mert 
nem kell trágyázni és bőségesebb termést ad, mint a többi földek.

20,000 akerunk van, mely krumpli termelésre alkalmas. Ezt is ki
hasítjuk, művelésre alkalmassá tesszük. Akerja 250—300 dollár fekvés 
szerint. A földek csatornázva vannak, körül kerítjük, művelésre elké
szítjük.

Jó utak az egész vidéken, piac közel, a termést jól lehet értékesí
teni. Nagyszerű zöldség, csirke farmokat és tejgazdaságot lehet beren
dezni. .. * ■ . -

írjon bővebb felvilágosításért.

SOUTH HASTINGS CORP.
PALATKA, FLA
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szédságában egy gyönyörű 4000 
akeros narancsossal.

Mountain ■ Parkot ut szeli 
keresztül, melyet nemsokára 
asphalttal burkolnak be. Gyö
nyörű kilátás nyílik onnan az 
egész vidékre.

Földje Norfolk Sand, mely 
narancsfáknak, szőlőnek leg
jobb. Nem messze Mountain 
Parktól megmutattak nekem 
egy 50 akeres szőlőt, mely csak 
3 éves, csak úgy roskadoznak 
a tőkék a fürtök alatt.

Mountain Park tufajdonosai 
nagyon kedvező fizetési felté
telek mellett adják el a földet 
(minden 10 akerhez 2 házhely 
jár, minden 5 ikerhez 1) és a 
kik szeretik a szőlőművelést ir- 
janak a társaságnak felvilágo
sításért. Még akkor is Írjanak, 
ha épen vevő szándékuk nincs, 
csák érdeklődnek az amerikai 
szőlőművelés iránt, mert a tár
saság által kiadott füzetből 
sok értékes dolgot tudhatnak 
meg. írhat mindenki magyarul 
is. Mr. Kuli különben ismeri 
jól a magyarokat, mert olyan 
farmvidékről került Floridába, 
ahol sok magyar farmer is 
van. És nagyon örülne, ha újra 
sok magyar farmer szomszédja 
lenne ezen a vidéken is. Akik 
Winter Garden ben telepszenek 
meg, jó helyre jönnek, Florida 
legjobb vidékére.

Orlandoban különben egy 
kentuckyi földivel hozott össze

5—10—20 AKERES 
FARMOK

közel városhoz, tehéntar- 
tásra, csirke tenyésztésre 
kiválóan alkalmasak, va
lamint zöldségtermelésre 

is.
VEGYEN EGYET ÉS 

ÉPÍTSE FEL BOLDOG 
OTTHONÁT!

írjon bővebb felvilágosításért: 
WILLIAMS REALTY 

COMPANY

KI GYÚJTOTTA FEL A 
HARLANI TIPLIT?

A Verda Coal Company bá
nyájában Harlanban ismeret
ien okból kigyulladt és leégett 
a tipli.

A tűz után vizsgálatot indi- 
tottak és a tipli mellett félig 
elégett petróleumba mártott 
longyokat találtak, ami kétség 
felenné tette, hogy a tűz gyúj
togatásból eredt.

A gyanú egy bányászra Chas 
Puttmanra terelődött, aki a- 
zonban tagadja azt, hogy a tűz 
esethez valami köze lenne.

A bíróság 5000 dollár bond 
alá helyezte a gyújtogatással 
vádolt bányászt, aki kijelentet
te, hogy ártatlanságát be tud
ja bizonyítania, mert a jelzett 
időben barátai körében tartóz
kodott

Nekünk 590 aker földünk van, mely a Dixie Highway kövezett út
ra nyílik, az erősen fejlődő Ocala és Gainesville városok középutján 
vasútvonal megy a földeken keresztül.

Az állomás egy kődohásnyira. — A vevők az állomáson veszik 
- át a teiményeket és készpénzben fizetnek.

Ez kitűnő hely volna egy magyar telep részére. Gazdasági kísér
leti állomás Gainesville-n van. ahol mindig készséggel adnak takácsot 
és segítséget, há szükséges.

Eladunk kitűnő földet $200 ért akeronkint. Ha tiz akeres darabok
ra parcelláznék sokkal többet kapnánk érte. A farm felénél nagyobb 
terület ián megművelve és már terem. Kitűnő alkalom bárkinek arra, 
hogy az egészet megvegye és azután kisebb farmokra parcellázza

RAY KIMBALL REALTY COMPANY
208 CENTRAL AVE.. ST. PETERSBURG, FLA
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MORRIS PARK FARMOK
2^—5 ÉS 10 AKEROS FARMOK. 

A legjobb szamóca és zeller földei itt vannak Floridában. 
CSAK 20 MILENYIRE DÉLRE TAMPA-TÓL, 

mely a legnagyobb kereskedelmi városa Floridának.
Csak 200 dollár akeronként.

Egyharmad készpénz — a maradék 6—12 és 18
alatt űzethető. Küldje az első lefizetését a
NATIONAL BANK cimére s megkapja a szerződést

RELIABLE REALTY CO.
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MAGYAROK!
Mindenap Igazoljuk, hogy 
itten Floridában egy pár 
aker földön több pénzt 
szerezhet, mint bárhol 

másutt az országban.

KITŰNŐ ÉGHAJLAT!
NINCS HIDEG TÉL!

Virágzó—boldog otthonok.

A földet olcsón, könnyű 
fizetési feltételek mellett 
adjuk el. Itt minden meg
terem, mindent termelhet.

Magyarok, itten teleped
jetek le, ha boldogulni 

akartok.

STOCKWELL 
INVESTMENT 

COMPANY

562 CENTRAL AVE
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Room 307 
No. 103 Fifth St. South 

ST. PETERSBURG, FLA. |Box 285
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ST. PETERSBERG, FLA

PÉNZT CSINÁLHAT A FLORIDAI FARMOKON!
Kitűnő farmokat ajánlunk Lee megyében, Floridá

ban, ott, ahol a farmerek $500.00-tól $l,500.00-ig terje
dő jövedelmet érnek el burgonya, bors, paradicsom és 
más téli és kora tavaszi zöldségfélék termelésével. Ezek 
a földek a legszigorúbb bírálatot is kibírják és ha ele
gendő számban jelentkeznek venni szándékozók, mi 
megfizetjük a megbízottjuknak a költségét, hogy jöjjöii 
el ide Floridába és győződjön meg személyesen földeink 
jóságáról és értékéről Földet vehet itt a jelenlegi árak 
szerint $100-tól $150-ig akeronkint. Hozzávetőleg $50-ba 
kerül a földek kitisztítása és a kitisztítás után azonnal 

megművelhető. — Címünk:
EMPIRE REALTY COMPANY

Princess Martha Hotel Bldg, St. Petersburg, Fla.

I W. F. ROUSE
REAL ESTATE AND INVESTMENTS

138 Tarpon Avenue Tarpon Springs, Fla,
Húsz év óta vagyok itt és nagy tapasztalataim vannak 

az itteni viszonyokról.
Elsőredü farmok ezen a vidéken 200 dollárért ét 

feljebb kaphatók. — Van egy kitűnő farmom 61 akeros, 
hat rooinos házzal és ebből harminc aker tisztított es 
müveit föld 28 év óta.
Ára fele lefizetéssel $12,000 vagy $10,000 készpénzért.

W. F. ROUSE, Tarpon Springs, Fla.
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farmok vételére Floridában Clay megyében van. Itt még az 
árak nem magasak, a földek nagyon jók, megterem min
den kerti vetemény, krumpli, paprika, szeder (blackberry) 
Ha Ön jó vidéken akar megtelepedni, jó piaccal Jackson
ville közelében, ennél jobb helyet nem találhat. Vi?i szál
lítás a St. Johns folyón, vasúti szállítás az Atlantic Coast 

Line vonalon.
Nekünk vannak művelés alatt levő farmjaink és irtatlan földjeink Is. 

írja meg, milyent szeretne ön, mi készséggel szolgálunk 
felvilágosítással.

BROW REALTY COMPANY 
GREEN COVE SPRINGS, FLA.

MEGHALT A JAMISONI 
ROBBANÁS HŐSE.

Emlékezetes még mindenki 
előtt a Jamison bányában töjr- 
tént robbanás, melynek egy 
csomó bajtársunk esett áldo
zatul.

A mentési munkálatoknál 
valóságos hősi szerepe volt 
John McNeillnek, aki egymaga 
20 bajtársát mentette ki az égő 
és mérges gázokkal telt bányá-

ból.
A mentési munkálatoknál a- 

zonban olyan sok mérges gázt 
szívott be Neill, aki égési se
beket is kapott, hogy azóta, 
folyton betegeskedett. Utóbb 
már ágynak dőlt és most hosz- 
szas szenvedés után meghalt

NellI igazi példaképe az. őn- 
feíáldozó bajtáttnak. mert éle
tét adta azért, hogy 20 munkás 
társát a biztos halálból ki
mentse. «1 . I
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LEGYEN FARMER
NYUGAT FLORIDÁBAN 

és megtalálja boldogságát, 
jólétét és egészségét.
Miért fázik télen? Jöjjön 

Nyugat Floridába, ahol örö
kös tavasz van. Ahol a föld 
háromszor terem egy évben 
és ahol az esőzés 54 inch át
lagban, mely arányosan ősz
iig meg egész éven át.

Vannak tisztított és mü
veit földeink és farmáink 
nagy választékban, melyek 
készen várják önt, hogy oda 
letelepedhessen és magának 
boldog otthont teremtsen.

Miidkét fajta föld ára ná
lunk nagyon kedvező (né
mely helyen tíztől tizenöt 
dollárig kaphatja akerét.)

Mi önnek bármily nagy 
földet eladhatunk egy aker- 
től egészen egy millió ake- 
rig.

írjon nekünk és közölje 
velünk milyent akar és mi 
kívánságának megfelelőt a- 
dunk önnek.

Kennedy & Kennedy, Inc. 
P. O. Box 611, Pensacola, Fla

A BÁNYA LEZÁRT ÉS 500 
BÁNYÁSZ MUNKANÉLKÜL

MARADT.

A Consolidated Coal Com
pany No. 7. számú bányáját 
Herrin, Illinoisban lezárta, 
mert a társaság nem tudott 
rendelést kapni.

A bánya lezárása folytán 500 
bányász munkanélkül maradt.

GYŐZTEK A RESICAI SZTRÁJKOLD 
BÁNYÁSZOK

Hetek óta szünetelt a munka 
Resica üzemeiben. A resicabá- 
r.yai vasgyár munkásai kezdték 
a sztrájkot. Béremelést köve
teltek, uj kollektív szerződés 
megkötésével kapcsolatban. Az 
igazgatóság ezt a kettős köve
telést mereven elutasította. A 
béremelést azzal az indokolás
sal tagadta meg, hogy a társa
ság szénbányáinak termelését 
nem képes felhasználni: a gyá
rakban oly kevés a munka, 
hogy a kibányászott szén óriá
si hegyekben tornyosul a lera
kodó helyeken. A munkásság
nak viszont az volt a felfogá
sa, hogy a társaság tulajdonát 
képező aninai, dománi és sze- 
kuli bánj'ákból kitermelt szén 
csak azért gyülemlik fel mert 
az igazgatóság petrozsényi sze 
net vásárol nagy mennyiség
ben, hogy ezzel kimutassa a 
Resica üzemének improdukti
vitását, szóval ürügyet keres 
a nagyarányú munkáselbocsá
tásra, és kedvezőtlen bérszer
ződések kierőszakolására.

A sztrájk hamarosan átter
jedt a szénbányákra is, és egy 
szép napon hatezer munkás 
állott ökölbeszorult kézzel, da
cosan a hatalmas vállalattal 
szemben. A társaságok kímélet 
len munkáspolitikája folytán 
hatalmi kérdéssé fajult a sú
lyos affér és hat héten át még 
csak a legkisebbke hírnöke, e- 
lőjele sem mutatkozott a köze

ledésnek. Milliók és milliók, 
mondjuk helyesebben százmil
liók és százmilliók vesztek el a 
hosszas, konok bérharc során. 
Sem a társaság, sem a munká
sok nem húzhatták soká a ret
tentő károsodással járó passzív 
állapotot. Hatezer ember csa
ládjának támogatásáról hete
ken át. gondoskodni: még a 
legerősebb munkásszervezetek 
számára is túlságosan terhes 
feladat volt. De a munkásság 
még a legsúlyosabb áldozatok
tól sem riadt vissza, hogy a 
hatalmas társaságok aljas ter
vét meghiúsítsa.

A román kormány is bele
szólt az elfajult harcba és a 
közvetítés munkájának meg is 
lett az eredménye. A munká
sok hét és fél százalékos eme
lést kapnak, amellett legköze
lebb megindulnak a tárgyalá
sok az uj kollektív szerződés 
megkötése érdekében.

Hogy végleges békekötéssel 
állunk-e szemben, avagy csak 
a szükség és az államhatalom 
parancsszavára megkötött fegy 
verszünettel: ezt ma még nem 
lehet kellő határozottsággal 
megállapítani.

(Brassói Lapok)

HA egyletének meghívóra, le
vélpapírra, borítékra, báli be
lépő jegyekre, lunch tlcketek 
re, vagy egyéb szép kivitelű 
nyomtatványokra volna szük
sége, ajánlja a Magyar Bá
nyászlap nyomdáját.

20000
aker földünk van

Escambia Countyban, a Walnut Hill sectionban, közel Pensacolá- 
hoz, melyet kisebb-nagyobb darabokban eladunk letelepülőknek.

A föld elsőrangú, könnyen tisztítható és megterem mindent. 
Öntözésre egyáltalában nincs szükség, mert ennek a vidéknek az 
évi esőmennyisége bőségesen táplálja a földet. Nagyon kevés fer- 
tilizerre van szükség.

A föld ára $40 akerenként
melyből csupán egy negyedrész fizetendő le a vételkor, a maradék 

pedig egy, két vagy három év alatt törlesztendő 6 százalékos ka
mattal. Negyven aker egy nagyobb családnak untig elegendő.

A talaj elsőrangú szőlő, zöldség, kukorica és burgonya ter

melésre. A gyümölcstermelés, mint a Satsuma narancs, blueberry, 

barack, körte, szilva, Pecan óriási hasznot hoznak a termelőnek.

EGY AKERFÖLD ÉVI HOZADEKA ÖTSZÁZ
ÉS HÉTSZÁZ DOLLÁR KÖZÖTT

INGADOZIK.
Cégünk megbízhatóságát ugy a Chamber of Commerce, mint 

akármelyik pensacolai bank igazolja.

írjon erre a címre:

Az éghajlati viszonyok fölötte kedvezőek és egészségesek

WILSON - BEAR REALTY CO.
Ill SOUTH PALAFOX STREET

PENSACOLA, FLORIDA

MAGYARORSZÁGON MEGDRÁGÍTJÁK 
A KÜLFÖLDI SZENET .

A magyar szénbányák válsá
gos helyzete, illetőleg szénter
melésük nagymérvű megcsap
panása szükségessé tette, hogy 
a. magyar szén előnyben része
süljön a külföldi szénnel szem
ben, amely csaknem vámmen
tesen jött be az országba s ez
zel természetesen lehetetlenné 
vált a magyar szén versenyké
pessége. A kőszénbányavállala
tok már több Ízben kérték a 
magyar kormán vt, hogy vala
milyen formában korlátozza a 
külföldi szén behozatalát, nem 
csak azért, mert a külföldi 
szénért kifizetett összeg igen 
jelentékeny, hanem azért is, 
mert ezzel segíteni lehetne a vál 
sággal küzdő bányavállalato
kon s egyúttal legalább rész- 
ben el lehetne hárítani a szén
bányászatban a munkanélküli
ség egyre jobban fenyegető ré
mét. A salgótarjáni eset még 
inkább megerősítette azt a 
tényt, hogy a magyar szénbá
nyászaton csak ugy lehet segí
teni, ha a külföldi szén beho
zatalát korlátozzák, a magyar 
szén számára pedig oly előnyt 
biztosítanak, hogy az verseny
képes lehessen a külföldi szén
nel szemben.

A magyar kormány kilátás
ba helyezte, hogy ezen az álla
poton változtatni fog. Pénzügy 
miniszteri rendelet jelent meg, 
amely kimondja, hogy a kül
földről behozott kőszén, bar
naszén a vámtarifa 301. szám 
alá tartozó mesterséges szilárd 
tüzelőanyag, a tőzegtégla, tő- 
zegtermelék, végül a koksz Ti
tán, ideértve a barnaszén és 
tőzegkokszot is, a behozatal al
kalmával a behozott áru érté
kének 4 százalékát kell vám
kezelési illetékképen fizetni. A 
huta és öntödei kokszküldemé
nyek a behozatal alkalmával 
azonban továbbra is mentesei 
o vámkezelési illeték alól. Úgy
szintén nem vonatkozik a ren
delet a magyar gázgyárak ál
tal világitógáz előállítására be 
hozott gázszénre, amelyek u- 
tán továbbra is a behozott áru 
értékének 1 százalékát kitevő 
vámkezelési illetéket kell fi
zetni. Ha azonban a gázgyárak 
3 2 egy százalékos vámkezelési 
illetékek lefizetése mellett be
hozott gázszenet elhasználás 
nélkül tovább adják, az eladott 
mennyiség után az egy száza
lékos és 4 százalékos vámke
zelési illeték között lévő kü
lönbözeiét pótlóan kötelesek 
Lefizetni. Azokra a küldemé
nyekre, amelyeket a rendelet 
kihirdetése előtt adtak fel a 
külföldön, a felemelt vámkeze
lési illeték még nem vonatko
zik.

A vámkezelési illeték fel
emelése azt jelenti tehát, hogy 
a külföldi szén, például a po
rosz szén métermázsánként 2 
ezer koronával fog megdrágul
ni. Az illetéknek ilyen csekély 
mérvű felemelése tehát a ma
gyar szén, illetően a magyar 
szénbányák szempontjából nem 
sok előnyt jelent és a külföldi 
szénnek ilyen csekély megdrá
gítása korántsem biztosíthatja 
a magyar szén versenyképessé
gét és nem segítheti elő a ma
gyar szén töibbfogyasztását. 
Különösen pedig akkor, ha t-e-

l FIGYELEM! í 
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f Ha Ön érdeklődik Közép- 1! 
a Florida iránt, mi készség- o 
| gél szolgálunk Önnek fel- o 

világositással. o 
y < >
Z Farmokkal tudunk önnek szol- „ 
Y gálni minden nagyságban Ma- < > 
X rion megyében, mely a legjobb *1 
4 farmvidék Floridában! <» 

| Árak, fizetési feltételek 
mérsékeltek!

i írjon bővebb felvilágosításért. J ’ 
| KENNEDY REALTY CO. J 

X Malever Bldg. Box 189 
t Ocala. Fia. j; 
♦ *

LEÉGETT TIPLI. 75,000 DOLLÁROS 
TŰZKÁR.

kintetbe vesszük, hogy Jugo
szláviában, vagy Romániában 
u vámkezelési illeték például a 
behozott áru értékének száz
százalékát is meghaladja.

Ha a magyar kormány már 
nem emelte jobban a vámkeze
lési illetéket, szükséges volna, 
hogy legalább a szállítási tari
fát csökkentse, mert ezáltal is 
lényegesen segíteni lehetne a 
szénbányászat helyzetén. Az 
országos érdek azonban inkább 
azt követeli, hogy a vámkeze
lési illetékeket emeljék még 
nagyobb mértékben.

(Uj Nemzedék)

NAGY GÁZROBBANÁS 
KANSASBAN.

A Lightning Creek Coal Co. 
bányájában, Cherokee, Kansas
ban, nagy gázrobbanás történt, 
eddig még ki nem derített ok
ból. «!

A robbanás azonnal megölt 
bárom bányászt a bánya belse
jében és egy bányász a tipli 
alatt lelte halálát. Ez utóbbi 
bányász a tipli alatt dolgozott, 
amikor a robbanás a tiplit rom 
ba döntötte, mely rászakadt az 
ott dolgozó bányászokra. Töb
ben könnyebben sebesültek 
meg, de egy bányászt már csak 
holtan tudtak kinuzni a romok 
alól.

A négy áldozat között egy 
bányász a két fiával együtt 
pusztult el.

A Firbury bánya tiplije Illi
noisban kigyulladt és teljesen 
leégett.

A tiplit egyelőre nem is épi- 
tik fel, mert a társaság a sze
nét nem tudja a piacon elhe
lyezni és igy szükségtelennek 
találja az építkezésre költe
kezni a jelen viszonyok között.

A Hillside Coal & Iron Co. 
bányájában a szénmosótelep 
North Avoca, Pa.-ban kigyul
ladt és teljesen leégett.

A tűz által okozott kár meg
haladja a 7^,000 dollárt.

E lap előfizetési ára 2.00 dollár.
■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■ ■ Hri

i HA A LEGJOBB HELYEN AKAR KITŰNŐ FÖLDET i 
I , VENNI,

। nézze meg a mi földeinket, mely különösen narancs, cit- g 
B rom, szőlőtermelésre alkalmas, de azonkívül megterem raj- a 
■ ta mindenféle gyümölcs. ■

Vannak baromfitenyésztésre alkalmas farmjaink, va- ! 
I lamint sok zöldségtermelésre kiválóan alkalmas földünk. I 
| írja meg mivel akar gazdálkodni és mi Önnek a vá- j| 
jg lasztása szerinti termelésre legalkalmasabb területet a 
U ajánlunk. — Ha nyugodt otthont, biztos megélhetést ■ 
■ akar, ugy itt telepedjen le. — Magyarul is irhát. ■

BRYAN REALTY & INVESTMENT CO.
। 220 South Orange Ave., Orlando, Fla. g
■ ■■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■■■■■■ ma

VEGYEN TÖLÜNK FARMOT,
MI A LEGJOBBAT ADJUK ÖNNEK.

Sanford vidékén terem a legjobb celery és ebből vesznek 
itt be legtöbb pénzt.

Egészen közel Sanfordhoz tudunk Önnek ajánlani 4 
szobás házat, fürdőszobával, garageval, csirkékkel, kerttel, 
kis narancsossal. ’

Csak 750 dollárt kell készpénzben fizetni, a többit ha
vonta 36 dollárjával.

Ha Önt érdekli ez, Írjon bővebb felvilágosításért.
SUNNYLAND REALTY CO.

SANFORD, FLA.

ORANGE MEGYÉBEN 5 ÉS HÁROMNEGYED MILENYIRE 

WINTER GARDEN VÁROSÁTÓL, DOMBOS HELYEN, NAGY

SZERŰ NORFOLK HOMOK-FÖLD '

SZŐLŐ MŰVELÉSRE
KIVÁLÓAN ALKALMAS. A környéken tudunk Önnek mutatni 
gyönyörű termő szőlőket, melyek nagy jövedelmet hoznak tulaj
donosainak.

NARANCSTERMELÉSRE
kitűnőek ezek a földek, csodaszép 4000 akeros narancsos van 

szomszédságukban. Ön beültetheti földjét ugy, hogy a narancs
fák közé szőlőt ültet be. Amig a szőlő termést hoz, Ön csirkéket 

tarthat, melyek eltartják Önt és családját addig, mig termést hoz 

szőlője és narancsosa. A csirketenyésztés itt nagy haszonnal jár.

ENNÉL SZEBB FEKVÉSŰ HELY NINCS FLORIDÁBAN!

Az ára i 0 aker ónk ént tisztítatlanul egy highway melletti és egy 

tóparti lottal együtt 3500 dollár, melyből csak 1000 dollár fize

tendő készpénzben. A többit könnyen törlesztheti.

5 aker ára egy lottal a highway mellett $1750.00, melyre 500 dol
lár fizetendő készpénzben, a többi könnyű törlesztésre.

MI ADUNK ÖN MELLÉ AZ ELSŐ ÉVBEN EGY ITTENI SZAK
ÉRTŐT, AKI MINDEN MUNKÁJÁBAN TÁMOGATNI 

FOGJA ÖNT.

Vannak ezenkívül nagyszerű termő farmjaink, narancsosaink; 

Írjon mit akar venni, mi készséggel szolgálunk felvilágosítással. 

írhat magyarul is.

G. A. Kull Investment Co
WINTER GARDEN, FLORIDA
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(Folytatás)

— Szép dolog volt az — idáig. De na
gyon ügyetlen ember leszek, ha nem tudom 
megérdemelni, hogy a feleségem engem 
szeressen legjobban a világon. Aztán ki 
tudja, meddig özvegykedik édes apja? Hi
szen javakorabeli, mutatós ember még s 
ha házasodni akar, abba a gyermekeinek 
nincs beleszólásuk. Pedig tudom, mostohá
val nem szeretne egy fedél alatt lakni az 
én Etelkám.

— Isten ments!
(Etelka egészen belesáppadt. Még soha 

se fordult meg eszében, hogy apja újra nő
sülhetne.)

— No látja. Jobb lesz nekünk városban, 
mig fiatalok vagyunk. Majd ha megöreg
szünk és mán csak a csendet kívánjuk, eb
be a szép völgybe építünk házat. Mert én 
akkor is csak olyan házban akarok lakni, 
amelyikbe az utolsó szeg is az én keres
ményem.

Nevetett. Etelkát is magával ragadta ne
vetése. Mulatságos is azt elgondolni ra
gyogó szemű szerelmes fiataloknak, hogy 
egyszer majd ugy megöregszenek, hogy 
már nem vágynak semmire se, csak csend
re. . . Most gondolni ilyenre, mikor még 
csak a tervezgetések gyönyörű idejét él
ték . . .

— Elhiszi-e, hogy a legjobbat akarom 
mindkettőnknek?

— El.
Ezért ismét megcsókolta Etelkát s hogy 

ennyire jutottak, az ő ellentállásától már 
semmiben se tartott. Az apa beleegyezésé
ért még küzdeni kellett, tudta, de nem az 
az ember volt, aki halogat valamit. Nem is 
bízta a leánykérést másra, hanem ő maga 
jelentette be neki illedelmesen, de önérze
tesen szándékát. Egyenesen a döntő szava
kon kezdte, minden teketóriázás nélkül.

— Mivelhogy Etelkával szeretjük egy
mást, feleségül kérem. Rajta leszek, hogy 
mellettem boldog legyen és ígérem, hogy 
Demjén urnák jó fia leszek.

Demjén nem találta meg olyan könnye
dén a szavakat, mint ő, mikor hosszas hall 
gatás után válaszolt. Higgadtan illett fe
lelnie. holott igen fel volt indulva.

— Igen nagy tisztesség ránk nézve. De 
hát biztos-e benne öcsém, hogy szereti a 
lányomat? Mert én ugy tudom, hogy Ro

gyik mester kommendálta magának.
— Szeretem. Hiába kommendálta vóna 

akárki, ha meg nem szerettem vóna.
— Mert ha csak azért kéri, hogy módos 

lány, megcsalatkozik számításában. Gyer
mekeim a jusst csak halálom után kapják 
meg.

Száz legény közül kilencvenkilenc ezek
re a szavakra felcsattant volna. A szerel
mesnek rosszul esik, ha kétségbevonják 
szándéka tisztaságát, a számitó megharag
szik, amiért átlátnak rajta. Szívós bátor, 
okos nyíltsággal felelt.

— Igaz, hogy módos lányt kerestem, de 
nem kapzsiságból, csak azért, hogy le ne 
nézze anyám a feleségemet, mert nagyra 
van vele, hogy az ángyom 50 hold földet 
vitt a bátyámnak. De én el is tudom, el is 
akarom tartani a feleségemet a keresetem
ből.

— Aztán elhagyja-e érte a gyárat? Mert 
én Etelkát a házbul ki nem adom.

— Nem. Én a gyárat ott nem hagyom. 
Szeretem a munkámat, a gépeket éppen 
ugy, mint a földmives szántóföldjét, lovait. 
Nemsokára hengermester leszek s Isten se
gítségével, mert még folyton tanulok is, 
talán többre is haladok. Azt az egyet ne 
tessék tőlem kívánni, hogy elhagyjam a 
foglalkozásomat.

— De akkor maga se kívánja, hogy hoz
zá adjam a lányomat. Ő se akar elmenni 
szülőfalujából.

— Nekem már megígérte, hogy elhagyja.
— Ugy?! — Hát mán annyira elfordítot

ta tőlem az Etelka szivét, hogy ellenemre 
is kész cselekedni?

— A világ minden kincséért se! Addig 
várunk, mig megkapjuk beleegyezését.

— Soha se kapják meg!
— Én reménykedők benne. Olyan jó, 

olyan okos ember mint Józsi bátyám be 
fogja látni, hogy nincs igaza. Látja, én 
állhatatos ember vagyok, amilyen állhata
tosan szeretem a foglalkozásomat, olyan 
állhatatosan fogom szeretni a feleségemet 
is. Tudom, az a szive vágya, hogy amint 
most ketten testvérek közösen bírják a föl
det, ugy gazdálkodjanak egykor vejei is. 
De hátha a két vő nem férne össze? Kész 
vóna a veszedelem. Vagy hátha az Isten 
Kulcsoséknak, vagy nekem négy-öt fiút 
is ád? (Mert minden meg lehet.) Annyi
nak már nem ad megélhetést a birtok.

Taníttatni pedig sokkal könnyebb a gye
rekeket városhelyen, mint falun.

Demjén kedvetlen arcán látszott, hogy 
ez a bátor, nyílt beszéd gondolkodóba ej
tette, de egyszerre nem akarta, nem tudta 
beadni a derekát. Valami olyasfélét dörmö- 
gött, hogy legjobb lesz, ha elfelejtik egy
mást. Szívósnak biztosan nagyon rosszul 
esett, hogy nem fogadta azonnal barátsá
gosan fiának, de nem mutatta. Olyan nyá
jas tiszteletadással köszönt el, mint ren
desen. Etelkával a konyhában pár percig 
suttogott, mielőtt elment.

— Én megtettem a magamét, mint illik... 
de még nem puhult meg. Nem baj! A leg
keményebb vas is meghajlik... csak tudni 
kell hozzá.

Demjén várta akkor este, sőt másnap is, 
hogy Etelka szól valamit. Akkor megma
gyarázta volna neki, hogy csak az ő ja
vát tartotta szeme előtt, midőn Szívósnak 
kiadta az útját. De a lányka nem kérdezett 
semmit, dolgozott szorgalmasan.

Vasárnap nem jött el. Etelkának szomo
rúság sötétlett szemeiben. Apja örvende
zett magában: igy lesz az jó, ha elmarad.

A következő vasárnapon se jött Szívós. 
Etelka felhordta délben az ételeket mint 
rendesen, de ő maga nem evett egy falatot 
se.

— Miért nem eszel kedves jányom? — 
kérdezte apja.

— Jóllaktam az étel szagával, nem va
gyok éhes.

Erzsi néni meg Mariska összenéztek, 
mint akik bajt sejtenek. És attól a naptól 
kezdve Demjén titkos aggodalommal fi
gyelte leányát. Hogy alig nyúl az ételhez; 
szemei alatt karikák sötétlenek, biztosan ál 
matlankodik szegény. Vasárnap rajta kap
ta, hogy töfülgetés közben kipillantott az 
útra s hirtelen kigördült egy könnye.

— Mi bajod, kedves jányom?
— Édesanyára gondoltam.
Hát ezt el lehetett hinni, de vájjon csak 

anyja jutott-e az eszébe?
Demjén egyre nyugtalanabb lett. Szeret

te volna vigasztalni, de zárkózott leikéhez 
nem tudott hozzáférni. Szívóst senki se 
emlegette a házban, csak a kis unoka.

— Cunya bácsi, nem dön, nem hoz cut- 
rot. ..

Utoljára Demjén maga hozta szóba, a 
kire feledést akart borítani.

— Izé. .. Mariska. .. azt az ózdi le
gényt, ha elébb nem, karácsonyestére hij- 
játok meg.

— Ne hijja meg, kedves apám, mert nem 
jön el, — szólalt meg csendesen Etelka.

— Hogy tudod te azt?
— Megmondta, hogy nem jön el többet... 

nem olyan ringy-rongy ember az, hogy be
tegye még egyszer oda a lábát, ahonnét ki
adták az útját. Minek hiná meg kedves 
apám?!

— Látom, hogy bánkódsz utána. Hát 
neki adjalak?

— Nem megyek én soha férjhez édes 
apám ellenére, nem is ragaszkodók a vilá
gi élethez. Inkább arra kérem nagyon, en
gedjen el apácának minél előbb.

No, éppen ez kellett szegény aggódó apá
nak! Hogy egészen oda adja, hogy haza 
se várhassa többet látogatóba. Nem. .. ak
kor inkább csak félig veszti el, mert ha ki 
is adja a házból, visszajön legalább láto
gatóba. A ritka jó apának talán még an
nál is keservesebb pillanata volt, mint mi
kor a Mariska lakodalmának reggelén a 
padláson elbújva zokogott, most, mikor mo 
solyt erőltetve, megtagadta önmagát.

— Elhallgass avval az apácasággal. Ha 
olyan rátarti az az Andris gyerek, majd el
megyek érte, ugy hozom el a karácsonyi 
kézfogóra.

— Mért tenné kedves apám, — szólt 
Etelka elcsukló hangon, — mikor nem ki- 
vánja vejének.

— Azért kedves jányom, mert ezt a há
zasságot talán megbánod, talán boldog le
szel, de a klastrombán bizonyosan boldog
talan lennél. Hát érte menjek-e?

Etelka megcsókolta kezét s lesütött szem 
mel mondta:

— Azt mán mégse tegye kedves apám, 
elég lesz neki egy izenet is.

Az üzenetet mint jó sógor Kulcsos vitte 
el személyesen apósa megbízásából.

Szívós András örömmel fogadta az ér
kezőt.

(Addig is vigan dolgozgatott ő: bizo
nyos volt benne, hogy hivni fogják, ha el
marad.)

Ez alkalommal megismerkedett Kulcsos, 
András anyjával. Sovány barna nő volt, a 
kin első pillanatra észre lehetett venni, 
hogy sokat ad magára s háztájára. Ott fog 
ta Kulcsost ebédre. Négyen ültek asztal

nál, mert Szivósnéval együtt lakott az. 
anyja is, egy kicsiny, fürge, összeaszott 
öreg néni.

— Gyengeelméjű szegény nagyanyám,— 
súgta András. Olyan torkos, mint egy kis 
gyerek. Legnagyobb öröme, ba kikutatja 
zsebeimet s egy darab krumplicukrot lel.

Ebéd után megmutatta Szivósné hiva
talnok fiának s feleségének arcképét. Lát
szott rajta, hogy az idősebbik fiú, ki úri. 
sorba küzdötte fel magát, szemefénye, 
büszkesége. De dicsekedett a mennyéve is, 
aki az esküvő napján ötven hold földet vitt 
a fiának.

— Ha a másik mennyem csak félig 
olyan szép és ügyes lesz, mint ez, beérem, 
véle, — mondta emelt hangon, — mert, 
még egy ilyet bajos vóna tanálni.

— Várjon anyám,mig az én menyasszo
nyomat meglátja, azután beszéljen! — fe
lelete András. Állítom, hogy különb is án
gyomnál.

— Majd meglátom.
— Az apósom ugy szeretné, hogy kará

csonykor váltanának jegyet, — mondta 
Kulcsos. ,

— Majd megkérdezzük a fiamat, hogy 
eljöhet-e akkor Resicabányáról?

— Ha nem jöhet, majd megjelenik az 
esküvőnkön, a kézfogót karácsonykor min 
denesetre megtartjuk. — nyilvánitotta a- 
karatát András.

Kulcsos ezt a feleletet vitte meg Bánfai
vára. És amikor apósa kikérdezte, mit lá
tott, mit hallott Őzdon, csupa jót mondott.

— Szép háza van az Andris anyjának. 
Tiszta, rendes asszony.

Demjén kissé megnyugodott, hogy ha 
már kibocsátja ifjabb leányát szárnyai 
alól, nem rossz helyre kerül.

A kézfogót karácsonykor megtartották s 
azon megjelent Szivósné és idősebb fia is. 
A feleségét nem hozta el. Kedveskedtek. 
Etelkának s az egész családnak, mint 
ilyenkor illik. Etelka mégis rosszul érezte 
magát a vizsgálódó tekintetek alatt, ko
moly volt, pedig vőlegénye s Rogyik mes
ter, a házasságszerző, ki szintén megjelent, 

ugyancsak iparkodtak felvidítani. András 
vig volt: célját elérte, minden felmerült 
akadály dacára.

Még a kézfogó utáni emelkedett hangu
latában fordult otthon Andris anyjához:

(Folytatása következik)

THE

BERWIND BANK
BERWIND, W. VA.

A legerősebb bank a vidéken.

ALAPTŐKE, TARTALÉK 
■ ÉS FEL NEM OSZTOTT 
Í NYERESÉG $200,000.00. 
■ -----
g A Federal Reserve Bank tagja, jj 

1 Elfogadunk pénzt betét 1
vagy csekk számlára. — ■ 
Utazási csekkek.

| PÉNZT KÜLDÜNK a vf- g; 

lág minden részébe.
| HAJÓJEGYEKET eladunk 
Ia legjobb vonalakra.

BETÉTEK UTÁN 3 SZÁ
ZALÉK KAMATOT FI
ZETÜNK.

E Forgalmazunk 1,250,000 
dollárt.

a Ha ön erős bankban akarja pén- 
* zét tartani, akkor azt helyezze | 

el a ml bankunkban.

EGY 67 ÉVES EMBER HALÁ
LOS SZERENCSÉTLENSÉGE.

Pataki József 67 éves careii 
lakos házában az épület egy 
részének lebontásával foglala
toskodott. Egy falrészlet alap
jának meglazitása után nem 
tudott kellő gyorsasággal fél- 
rehuzódni a törmelékek zuha- 
taga elől és a leomló vályog és 
téglatömeg maga alá temette 
a szerencsétlen öreg embert.

A lezuhanó fal hatalmas dü
börgése közepette senki sem 
hallotta meg szegény Pataki 
József sikoltását és csak ami
kor a kavargó porfelhő eltűnt, 
vették észre, hogy eltűnt a tör
melékek alatt. Azonnal segít
ségére siettek, azonban a rom
halmaz alól már csak holttes
tét szabadították ki.

A szorgalmas, igyekvő, köz
szeretetben álló munkásembert 
nagyszámú közönség részvétele 
mellett temették el.

(Sentai Újság)

NAG VARÁN YU FOSZTOGATÓ
BANDÁT FOGOTT EL AZ

ARADI RENDŐRSÉG.

Burza Testvérek aradi vas
kereskedő cég feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy raktárá
ból huzamosabb idő óta nagy- 
értékű árut fosztogatnak. A 
feljelentésben a cég megadta 
gyanújának kifejezését, amely
nek alapján a rendőrség a tet 

£llllll!lllllllllllllllllllllllllllllllllllll|imi|||||||||||||IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIHIIIIIiE 

| Overland Logan | 
Sales Co. 

Logan, W. Va | 
(Ahol a holdeni ut az omari úttal találkozik) 

= Ha Ön jó kocsit akar, akkor csakis WILLYS-KNIGHT = 
I GREAT SIX kocsit vegyen, mert ez nem csak szép ki- | 
= állitásu, de tartós is.

SANITARY BOTTLING GO.
WILLIAMSON, W. VA.

CHERO COLA
CHERRY BLOSSOM 

a legjobb hűsítő italok, melyek nagy kedves
ségnek örvendenek. Kérje mindenütt ezeket a 
kellemes izü hűsítőket.

Blatz és Wideman söröknek mi vagyunk a 
bizományosai. Ezek a legjobb sörök, kérje 
mindenütt ezeket.

Az OVERLAND SIX zárt kocsik az idén különösen =
= szépek, a motorjuk kitűnő és bizonyos, ha Ön ilyen = 
| kocsit vásárol, azzal Önnek semmi baja nem lesz. | 
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tesek egy részét elfogta. Kide
rült, hogy a raktárt a cég al
kalmazottainak egy részéből 
alakult társaság fosztogatja, 
túlnyomórészt kiskorúak. A 
házkutatások alkalmával a 
rendőrség nagymennyiségű lo
pott árut foglalt le.

(Szamos, Szatmár)
HIRTELEN HALÁL.

Ördög Flórián, 66 éves aradi 

földműves ebéd után nekiin
dult, hogy fiának a szállására 
menjen. Teljes egészségben 
kezdte meg az utat. Alig ért 
azonban a vasúti park mellé, 
hirtelen összeesett, az árokba 
bukott; ugy találtak rá halva 
az árokban, fejét karjára hajt
va. (Hírlap, Arad)

----- o------
FÖLDGÁZROBBANÁS 

TORDÁN.

Nagy szerencsétlenség tör
tént Tordán. A Tompa és Far
kas edénygyári cég telepén lé
vő pincébe ment le a postás fe
lesége Bustya Jánosné, 4 éves 
kis leánykájával. Az asszony 
kezében égő gyertyát tartott. 
Alig léptek be a pincébe, ha
talmas dörrenés rázta meg a 
levegőt s a pincéből lángten
ger csapott ki. A földgáz veze
ték valahol léket kapott, azon 
át kiszivárgott a gáz, amely a 
gyertya lángjától rögtön fel
robbant. A tűzoltók a szeren
csétleneket kimentették a tüz- 
bői; a szegény asszony azonban 
olyan súlyos égési sebeket szén 
vedett, hogy életbenmaradásá- 
hoz nincs remény. A kis lány
ka sérülése is súlyos, de nem 
életveszélyes.

(Ellenzék, Marosvásárhely) 
------o------

JOGOS ÖNVÉDELEMBŐL 
LESZÚRTA A SÓGORÁT.

Bódog István topolai lakos 
leszúrta Turné István nevű só
gorát. A bíróság előtt részeg
ségével és azzal védekezett, 
hogy a sógora támadta meg őt, 
tehát jogos önvédelemből ölte 
meg. (Szabadkai Hírlap)

AMERICAN TAILORING 
COMPANY

Day A Night Bank Building

WILLIAMSON, W. VA.

RUHÁT ott csináltasson, ahol JŐ 
árut adnak és becsületes klszal- 
gálásban részesül.

27.50-TŐL 45.00 DOLLÁRIG.
Elsőrangú flnam ruhát csinálunk.

DR. F. L. LAWSON 
FOGORVOS 

Simms-Keller Building 

HUNTINGTON, W. VA. 
(a kortházzai szemben) 

Minden szombaton és va
sárnap H illiamson, W.Va.- 
ban a Day & Night Bank épü
letben levő irodámban vagyok 

található.
Fogmunkákat elsőrangú 

kivitelben készítek.
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MI ÚJSÁG HIMLERVILLEN ?
Az elmúlt héten hat napot 

dolgoztak a Himler Coal Com
pany bányájában. .....

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
az iskola helyiségben lesz a 
magyar iskola vizsgája és azok 
a gyermekek, akik az?évben jó 
előmenetelt és megfelelő maga 
viselet it tanúsítottak’ r^utálőm- 
ihan részesülnek.

Szer ián este a moziban Call 
. ‘Of Courage remekszép kép és 
egy egy felvonásos bohózat ke
rül bemutatásra.

INGYEN AZ ASZTHMÁBAN 
ÉS SZÉNALÁZBAN SZEN

VEDŐKNEK.
Jnfy<*n oróba e<y ni ód •»>■. erről, melyet bár 
ki anélkül hadin álhat. ho»y kellemetlen 

lenn,* va<y Idővesicte^écet 1 járna.

Nekünk van egy módszerünk az aszth- 
ma ellen és mi azt akarjuk, hogy azt ön 
kipróbálja a mi költségünkön. Nem ha- 
táros, hogy az ön betegsége ré?i vagy 

-juj, vagy krónikus-e. aszthmából vagy 
Ffasénaliztól származik, ön küldjön egy 
Ingyenes próbáért a mi költségünkre. 

/JNem határoz. hogy miiyen éghajlat alatt 
’’é1 ön. nem határoz, hogy milyen idős 

vagy mi a. foglalkozása. Ha aszthmában 
' vagy szénálázban szenved, a mi módsze

rünk meggyógyítja önt.
Mi kulönöeen azoknak akarjuk külde

tni. akiknek esete már teljesen reményte
lennek van tartva, ahol mindenféle be
lélegzés), zuhanyozás. opium készítmé
nyek, p&rolásL “patent füstölés” és más 
jmódszerek eredménytelenek maradtak. 
Mi megmutatjuk mindenkinek a saját 
költségünkön. hogy a mi módszerünk 
megszűntet minden lélegzési nehézséget, 
minden hörgéat és minden ilyen rettentő 
rohamot < .

a* ingyen ajánlat oly fontos, hogy 
. egy napig sem szabad elhanyagolni. Ir- 

jbn mindjárt és kezdje meg ezt a keze
lési módszert azonnal. Ne küldjön pénzt 
Csupán az alanti szelvényt küldje be. 

.Tegye meg ma — önnek meg a postadi- 
7 jat sem kelt fizetnie.

INGYEN PRÓBA SZELVÉNY
Frontier Asthma Co.. Room 6^0-D.

' SU-

Küldjön ingyen próbát az ön mód
szeréből :

.....—
W -•* « ■ ■ ■ ■ *
HA egyletének meghívóra, le

vélpapírra, borítékra, báli be- 
lépő jegyekre, lunch ticketek-

' re, vagy egyéb szép kivitelű 
nyomtatványokra volna szűk* 
gége, ajánlja a Magyar Bá
nyászlap nyomdáját.

Szombaton este a Scarlet 
Streak folytatása és két egy 
felvonásos bohózat lesi ‘ bémü- 
tatva. .,r

Vasárnap estére nagy áldo
zatok árán megszerezte á’ntoz- 
gószinház vezetősége az egész 
Amerikában óriási sikert elért 
^íidshiptóan cimü gyönyörű 
képet. Erre az előadásra, a. be
lépődíj felnőtteknek 50 cent, 
gyermekeknek 12 éven felül 25 
cent.

FARMOK 
FLORIDÁBAN

5 aker Floridában épen annyi 
10 aker Floridában sokkal 
több pénzt hoz, mint ameny- 
nyit a bányában egy masi- 

nás keres.

SZÜKSÉGÜNK VAN 
FARMEREIKRE!

Nekünk az Ön részére van 
farmunk 5 akértői 15000 

akeros tömbig.
Kisebb farmok magánosok
nak — Nagy’ földek telepe

seknek.
5 AKER BUSHNELL — 
SUMTER MEGYÉBEN —

FLORIDÁBAN 
és

EGY VÁROSI LOT
CSAK 8700.00

A Great Tructing Section ban 
Floridában.

Nos, ha Ön floridai farmok 
iránt érdeklődik, : irjon ne
künk részletes felvilágosí
tásért — írja? «Reg mit akar 
— és mi szolgálunk azzal.

W. J. LONGMAN
Licenced Realestate Broker 

P. 0. Box 265S, 
ST. PETERSBURG, FLA.

Office: 1748 Central Ave.

MINDEN JÚNIUSI FIATAL 
HÁZASNAK TUDAT KELLENE 
; - ezt., r

A fiatalság közül számosán 
alapitJák még az . uj otthonu
kat ebben a gyönyörű junius 
hónapban és száyios anya is
métli ilyenkor azokat az érté
kes tanácsokat leányának, me
lyek alakján az az’ uj háztar
tást vezeti. És minden okos a- 
uyának emlékeztetni kellene 
leányát: “Ne feledd el, hogy

MULATSÁGOK A MAGYAR 
BANYAPLÉZEKEN.

Triner Keserű Bor mindenkor 
kéznél legyen.” Ha bárki a csa
ládban gyomorbajban szenved, 
étvágytalanság, dugulás, fejfá
jás, álmatlanság gyötrl, a Tri
ner Keserű Bor mindig segíte
ni fog rajta. Mrs. Paulina Ja- 
cunsky irja Eynon, Pa.-ból, 
május 2-án: “Segített rajtam s 

« n mindig és mindenkinek aján 
lom.” Kérje drugstórosát vagy 
kereskedőjét, hogy tartson rak
táron Triner Keserű Bort, Tri- 
ner’s Angelica Tonic, Triner’s 
Liniment és Cough Sedative-t. 
Joseph Triner Company, Chi
cago, Hl. gyárt továbbá Tri
ner’s Fli-Gass-t is, mely meg
öli a legyeket és szúnyogokat 
azonnal; próbálja meg.

(Minden egylet báli hlrdetóeót Ingyen 
közöljük e revatban, mely egylet a 
Magyar Bányászlap nyomdájában ké

szítteti a mulatsághoz szükaéges 
nyomtatványokat.)

•
A Munkás .Betegsegélyző 

Szövetség 12§;> osztálya Gallo^ 
way, W. Va. 1926 junius 12-én, 
szombaton, az iskola melletti 
almásban lévő uj tánc helyiség
ben 20 ÉVES JUBILEUMI 
BÁLT rendez. Kezdete este 7 
órakor. Belépti dij: férfiaknak 
$1-00, nőknek 25 cent.

A Verhovay Segély Egylet 
248-ik fiókja Monaville, W. Va. 
szombaton, 1926 julius 3-án a 
logani Armory Hallban FÉ
NYES BÁLT rendez. Kezdete 
d. u 2 órakor. Belépti dij: fér
fiaknak $1.00, nőknek 25 cent

A Verhovay Segély Egylet 
57-ik fiókja Clarksburg, W. Va. 
szombaton, 1926 julius 3-án a 
Görög uj hallban Tinpelen 
FÉNYES BÁLT rendes. Kezde
te este 6 órakor. Belépti jegy 
férfiaknak $1.00, nőknek 25c.

A Verhovay Segély Egylet 
210-ik fiókja Vestaburg, Pa., 
hétfőn, 1926 julius 5-én a 
Lions Hallban FÉNYES BÁLT 
rendez. Kezdete d. u. 1 órakor. 
Belépti dij: férfiaknak $1.00, 
nőknek 25 cent.

FLORIDÁNAK SZÜKSÉGE VAN
JÓ FARMEREKRE.

! Olyan farmerekre van szüksége Floridának és Orange 
Countynak, akik tíztől negyven akerig terjedő földeket ve
hetnek és belsőségei, jól jövedelmező gazdálkodást foly
tatnak.

Ennek a megyének a földje kitűnő narancs, citromfé
lék termelésére, szőlőművelésre és mindenféle más gyü
mölcsfajta és zöldség termelésre, stb.

Mi adhatunk önnek kisebb-nagyobb farmokat tíztől 
— negyven akerig, tisztított vagy tisztitatlan földet.

írjon nekünk felvilágosításért magyarul.

1THE CHAPMAN COMPANY
ROOM 4 — 22 WALL STREET ORLANDO, FLA.

BERENGAR1AY 
AQU1TANIA )

CUNARD
MAGYARORSZÁGBA

(Cherbourgon At)
Leszállított árak harmadosztályú 
oda- és vissza szóló körutazási

jegyeknél;
BUDAPESTRE és vísmg a

$204.M

MAURETANIA $200“
INDULÁSOK SZERDÁN.
Ma*yar«nió*ba * alatt.

Nem DOlrkr utasok visszajöhet
nek a kvótára való tektotet 
nélkül. Minden harmadosztályú 
utaz kabinban le» elhelyezve 
Makulátlan tlaztaaAk. kitűnő 
táplálék. Részletekért fordul
jon a helyt ««y- 
nokséshec. 
varr

CUNARD LINE
1406-H. űt. N. W. Waaklngton, D. C.

TAFT KÖZELÉBEN
10 AKEROS ZÖLDSÉG FARMA ELADÓ.

Egy 25 akeros tömb két családnak is elégséges. 20 
aker már müveit föld.

Számos más kisebb-nagyobb földeket eladunk és min
denféle földet adhatunk önnek választása szerint.

Vannak farmáink a kiépített Highway mellett, Gábor 
István a Verhovay Segély egy let v. titkárának tanyájához 
közel.

A FARMER ÉLETE
Orange Countyban, közép Flori
da nagy tővidékén ideális. Mi^ le
telepíthetjük önt teljes megelége
désére narancs, zöldség, vagy 
csirketenyésztésre alkalmas hely
re. Jó termő föld, kitűnő utak, jo 
iskolák. — Könnyű törlesztési 
feltételek.

FERGUSON & RIDDLE
Realtors

12-14 Watkins Block, Orlando, Fla.

Magyar szomszédság.
A legelőnyösebb feltételek mellett adom a letelepülőknek. 

------  írjon bővebb felvilágosításért. ------

L. C. KLEIN
ROOM 40 WATKINS BLOCK ORLANDO, FLA.

Florida várja a kis gazdálkodókat. 
$l000-töl $5000-ig terjedő jövedelem ér
hető el egy évben néhány aker földön. 
Számos 5 akeros földünk van Orlando 
megye “Highlands” (magas) vidékén 
$10ü0-töl $1500-íg. Egynegyede készpénz 
ben, a hátralék 3 részletben fizetendő. 
A legjobb földek központjában, tiszta 
levegő, jó és friss forrásvízzel. Halasta
vak a közelben. Gyönyörű hely egész 
éven át való tartózkodásra. írjon E. 
Mason Roberts, tulajdonosnak. Box 1S37 
Orlando. Fia. Magyarul is írhat. Refe
renciát a banktól kaphat rólam.

Uj területet nyitottunk meg és minden bányásznak két room* 
ja van. Aki állandó munkát akar, az jöjjön munkára készen.

Van még egy Ötszobás és négy négy szobás házunk. Nőtlen 
emberek jó burdot kapnak.

HIMLER COAL COMPANY
HIMLERVILLE, KY.

Vasútállomás: Kermit, W. Va.

Santa! Midy 
gryorsan enyhíti

FÁJÓS
VIZELETET
Kerülje el után
zatait. ügyeljen 
a ^Midy** szóra. 
Minden gyóg’y- 

tár árusítja.

Himlervillei magyar 
testvérek!

A lagjobb takarmányokat tar
tom raktáron 6* házhoz I* szál
lítom.

Mlndanfél* élalml*zerek*t, friss 
has, felvágottak. bányáazk*l1Ó- 
kak, ünnspló ta munkásolpök 
l«gjutányo*afab ártian kapha
tók nálam.

Pontosan ta tlaztasaógaaan

GURBON KÁROLY
I a g r 8 g I b b vagyMk*r*ak*dó

Himlerville, Kentucky*

BETÉTEK utf» 4 százalékot fize
tünk. ;

A mi bankunk a legszilárdabb e 
vidéken.

Ne .küldje pénzét idegenbe, ha
nem jöjjön hozzánk, mi ' pontos 
és lelkiismeretes kiszolgálásról 
biztosítjuk.

THE UNION SAVINGS
BANK CO.

W. E. JONES, pénzárnok

Yorkville, Ohio.

■ ...................w ..........tiw- mma

KIS HIRDETÉSEK
ÁR S Z A B Á S A.’ '

Kerestetés, Levelezés. Munkát ke
res. Ellátást- nyer .vagy keres. 20 
szóig- egysíóri közlés 
szorf köziéi ’’ $1.25; 4iusz szón felül 
minden további szó. közlésedként,sZ#,..

resfét’eSe, Eladö va^y • Bérbeadó I Var- 
mok. Ingatlan, Ház Ük'eUvéteré' 
'és eladása, Üzleti alkalmaié, Társat ke- 
rés: 20 szóig egyszer l, .d?>jiár, bárom 
szór $2.25: 20 szón felül-:íji!nden szó 
közlésenként 4 cent. . . ...

Nagyobb betűkkel szedett hirdetés
ért a fenti árak kétszerese számí
tandó.

Kis hirdetéseket felvesz a “Magyar 
Eánvászlao” kiadóhivatala. Himler
ville, Ky.

MAGYAR BARÁTAIM!
N* menjenek Idegen helyre, ami

kor m le van egy erő*, megblihata 
iMuikJiilc

KLFOGADUNK BKTtTRKRT.
Küldünk pórat ■ vllög Hthutan

Pentoe, megbízható, lelkttemer* 
tea klcaelgöltaröl btetecHhik.

FIRST NATIONAL BANK
B. INO M. COOK, HuUnwk.

KnnbalL W. Va. v____________________ •>
NAGY BÁNYATÜZ 

ALABAMÁBAN.

ELADÓ.
Két darab Himler Coal Company 

részvény kétszáz dollárért eladó. 
Nick Bokone. Rfd. R. 1, Box 70. 
Spokane, Ohio.

ELADÓ egy elegáns gőzfűtései 18 
szobás burdingház. hides és meleg 
víz bent a házban: 2 telién, 2 disz
nó, szárnyas apró jószág. 3 pool asz
tal. 2 borbélv szék, nagy bányász 
plézen; munkaszünet soha sincsen. 
Bővebb felvilágosításért irjon: John 
F. Balogh. Box 1062. Huntington. W. 
Va.______________________ ___________

150 acres birtok, patak hasítja, posta 
naponta, magyar szomszédság. Van raj
ta ház és garage: ára csak $10 acerje, 
azaz egyezerötszáz tallér. $500 lefizetés 
elég s a többi ahogy tetszik. Ma ily 
áron farmot nem kap sehol: a mort
gage sokkal több volt rajta azelőtt. El
fogadok egy-két Himler részvényt is a 
részletbe, vagy egyeb ingatlant. Több 
más alkalmi vétel. Kérje a nagy képes 
árjegyzékem. Mihályi Zoltán közjegyző, 
Glenfield, X. T.

Gyűléseit minden hó második vasár
napján tartja a Gary HaH-ban.

8-1k osztály, Pageton* W. Va.
Elnök !d. Kövér Lajos, titkár Valach 

Véndel, Box 23, Pageton, W, Va., pénz 
tárnok Szathmáry-Márton', Jegyző Ka
tona. Sáftdor., s

Gyűlést tartja .minden, hónap har- 
xu adIkvasárnaiijá n délután 2 órakor 
a .pénztáraok házánál., : > c

lAilk osztály, Rem, W. V.a.
I ügykezelő :,S«ász György, a helybeli 

és vidéki tagok havidljuk és egyébb 
betiíetések hozzá küldendők: Box 312, 
GaH. W. Va.

5-lk osztály. Manbar, W. V*.
Titkár: Puskás László, Box 823, 

Manbar, W. Va., vidéki tagok a havi 
dijat hozzá küldjék.

84k osztály, Red Jacket, W. Va
Elnök- Dóczl András, titkár: Juhász 

Gósnár. Box 64. Red Jacket. W, Va 
kihez minden egvleti levél küldendő: 
jegyző: MÖSöirgö István. pénztár
nok: Veres István. Box 64. ellenőr 
Kurucz István, számvizsgáló: Katona 
Ferenc, betegiátoggtó: Balogh Bálint

Gyűléseit minden hő 3-lk vasárnap
ján tartja a pénztárnok lakásán.

7-lk osztály. Lynch, Ky.
Alakult 1925 május 4-én

Elnök Benke György, titkár és pénz 
tárnak: MajlovszH János, akinél a 
Box 195 Lynch, Ky, ellenőr: Lakatos 
helybeli és vidéki tagok fizetnek 
beteglátogató: Jánoska György, hár- 
masbízottság: Hiba Rudolf, Gynrgyák 
János, Birman János.

A MAGYAR NEMZET 
TÖRTÉNETE.

A trianoni békekötés után mely szegény 
hazánkat megcsonkította. fokozottabb 
mértékben fordul minden hasafiasan ér
zó magyar figyelme a múlt felé. Mint a 
▼Andor útja fordulópontján, úgy tekint 
a magyar nemzet vissza arra a hosszú 
pályára, melyet "annyi balszerencse közt, 
oly sok viszály után” Isten jóvoltából 
megfutott, hogy bátorságot, bizalmat 
merítsen a jövöhöz. Irodalmunk elég 
gazdag nagy munkákban, melyek a 
múltat tárják fel előttünk. De oly 
történelmi mi, mely a nagyközön
ség igényeinek megfelel, mely tudomá
nyos és népszerű egyszersmind csak egy 
van irodalmunkban s ez dr. Szalay József 
korán elhalt történetírónk “A magyar 
nemzet története" cimü 4 kötetes müve, 
melyet dr. Baróti József dolgozott át, 
rendezett újra sajtó alá. A négy vaskos 
kötet 1000 illusztrációval van ellátva 
Tudományos becséért a Magyar Tudomá
nyos Akadémia a Szilágyi István-féle 
nagy jutalommal tüntette ki. Népszerű 
voltáért az olvasóközönség kiváló rokon- 
sz-nvvel fogadta. Az elsó kötet tartalma: 
"Magyarország az Arpádház klhaltátg". 
a második kötete: "Magyarország u mo
hácsi vészig", a harmadik köteté: "Ma
gyarország a Habsburg-házból választott 
királyok korában" es a negyedik köteté: 
"Magyarország I. József trónralépéwtöl a 
legújabb korig.” A magyar történelem 
tanulmányozásának és megismerésének 
ez a négy kötet a legjobb forrása. Ezen 
négy kötetnek rendes bolti ára $15, azon
ban. hogy a nagyközönség könnyebben 
hozzáférhessen, az amerikaszerte előnyö
sen ismert Kerekes Testvérek magyar 
könyvkereskedő cég 208 East 86th St.. 
New York. e hó végéig féláron, te
hát 7 dollár 50 centért szállítja. A 
szállítási dijat a vevő fizeti.

A Bányászlapot bányászok ír
ják, bányászokról, bányászok- 
UMk.

E6YLETI KALAUZ.
WILKES-BARREI I. MAGYAR 

KOSSUTH LAJOS BETEG 
SEGÉLYZA EGYLET.

Alapittatott 1882 tabruir 27-én.

Gyűlétalt minden hónap ntáaodlt 
vasArnapjAn tartja a Went Marat au 
ryar reformét** templom alatti tokai* 
tarembM.

Khidk: Jenki Jócsef, jegyző: Jbm 
bek Sándor, pónitárnok: Fekete Jó 
aref, titkár: Bödi látván, tagokat date 
sltö: Knlár úrrá. tósslóvivA: Bő® Bn 
ván. beteglátogató Wflkea-Banea O 
környékén: Nagy József, Hannoveren 
Caixmás József, ajtóőr; Novák Mim!

Az egylet együtt tart}* gySlóeeit » 
Magyar Segályző SzövetaéöeL BaS 
vetségl ügykezelő: Dr. Kováoa fiam 
891 Union Rt.. Luserne. F*.

--------O--------
ELSŐ TUG RIVERI MAGYAR 
MUNKÁS BETEGSEGtLYZ* 

EGYLET.

Gyűléseit tartja minden hónán »><ő 
szombat délutánján 2 órakor a fiók 
elnökének lakásán.
A fentnevezett egylet alapeaabMy- 

ktvsnats*
A* egytot székhetys: Gary, W. ▼». 

H-fk scakasz, 4-fk peatt*. A tagok M- 
vétrte: Ezen egytetrok tagja lehet 
mtuden ttszteseéges magyar ember «s 
a<: férfi 18—W éves korig bezárólag, 
nők t« éves kortól 45 éves koráig be
zárólag. 48 éves feiGH nők tartemiak 
életkorukat kereatfiovén*!, utl«v«n*l 
vagy má* bizonyító ekmtaayal tga- 
eelut

5-tk pont: Azek. akik óhajtanak az 
egyletünkbe beánaut vagy belépnL 
tartoznak orvoal bizonyítványa] 
egészséges állapotukat igazolni.

7-tk pont: Beállást díj 18 évestől 88 
éves korig 38.58: 88—4Ö-lg 84.58; 48— 
5<Mg bezárólag 88.80 A nők is abban 
a kedvezményben részesülnek, mtat 
a férfiak.

n-tk szakasz. 9-tk pont: Minden tag 
fizet az egylet pénztárába 1 doftár 58 
cent havi dijat mely bétegsególyre 
fordítandó, ennek ellenében az egylet 
fizet 810.00 heti betegsegélyt.

10-ik pont: Minden tag kőtele* az 
elhunyt tag után 31.50 haláleset! dijat 
fizetni, azaz, ahány tagja van az egy
letnek, annyi $1.59-t kap a megneve
zett örökösei, mindaddig; míg a tagok 
száma az 1000 tagot meg nem haladja 
Ezután kivetés utján történik.

U-fk pont: Minden egye* tug a ha 
lálesetl járulékét tetszése szerint ha
gyományozhatja. akinek akarja.

12-ik pont: Az egylet fizet minden 
beteg tagjának 8 havi egéss segélyt 
heti 10 dollárjával és hat havi fél
segélyt. heti 6 dollárjával. Azon tag 
aki a tiz napot nem töltötte be, az be- 
tegsegélyre igényt nem tarthat.

A lent nevezett Egylet működhet *s 
Egyesült Államok bdnuely róssóbo 

fklvdre Cauadát).
Qűnezy Bertalan, főjegyző 

——O------
I. KINIZSI PÁL MAGYAR BÁNYÁSZ 

BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET.
_______ :

Alakult 1822 október 22.
Ktaök: Smajda Ferenc, Jegyző: 

Habi* Bemater, titkár: Soltóez Jáaea 
Box 264, Vintondale, Fa, pénztárnak: 
Juhász Lajos, számvevő: Nest* Péter, 
ellenőr: Szűcs Dániel;
Expsdlt Pa. fiókJfnakÁftttvlMlől:
Elnök: Kriston J|bóÍ; ilélnök: Bök 

István, Jegyző: Bortnylk János, titkár: 
Krivulka Márton, Un 186, Expedit, 
Pa., kihez minden egyleti levél clm- 
zendő, pénztárnak: ' Rojtó* László, 
zásriéthrtó: Bök stYón. Ajtóör: Czlpó 
:Já#cST bizottság! tágokf -"Kreaton JA 
nos. Szabó Lajos és Krivulka Márton. 
Gyűléseit minden hó 44k7 vasárnapján 
tartja '

----------o—-
HUNYADI MÁTYÁSOM, M. B. S. 

EGYLET — HIVATALOS LAPJA A
MAGYAR BÁNYÁSZLAP.

6-4k tartóly, H*llw*«d, Pa.
Gyűléseit tartja mtndmi hó 8-ík va- 

tarnapján. BInök: Pethő Lajos, titkár: 
Csordás Istváa, Box 268, Heüirpod. 
Pa., pénztárnok: Pethő T^Joa.

8-lk osztály, Adan*, Ohio.
Gyűléseit tartja minden hó 2-tk va- 

sárnapján. Osztály vezető: Bartók 
Dániel, Box 162, Adena, Ohio.

7-lk osztály, Heasting, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-lk va

sárnapján. Osztály vezető: Llpóczky 
János, Box 199, Heasting, Pa.

9-1 k osztály, Soldier, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 8-lk va

sárnapján. Osztály vezető: Hegyik 
János, Box 114, Soldier, Pa.

184k osztály, Lynch, Ky.
Gyűléseit tart}* minden hó 2-lk va

sárnapján. Elnök: Gul or les János, tit
kár: .Király Ferenc, Box 6, Benham, 
Ky., Jegyző: Léva! Miklós, pénztár- 
nők: Zvornylk László, ellenőr: Ponty 
Ltazló. •

12-1 k tartály. Celumbue, Öble.
Gyűléaelt tartje minőén hő Ű4k va- 

■ámapján. Elnök: Csuka Géaa, 
alelnök: Kalló András, titkár: Pápai 
Báaőee, 81* Bartham Ara, Osiambaa, 
Okie, pőnrtáraek: Papp Aaőrte, )e«y 
■ő: Spin zár János, ellenőr: FUeki 
András, pénztári ellenőr: Boronta* Já
nos, bete<látoff*tó: Gól! Péter.

Tagokat felvesz U ta M év Meőti 
• fent nevezett osztályok átjön. VJ 
osztály bármely helye* *l*klth*tó 12 
taggal.

Érdeklődők forduljanak • köepeas 
titkárttes. aki szívesen uelaől Mvttó 
gesltásMl.

KÍPVISELÓDK:
VIRGINIA

Könczöl Antal, Inman ás RodA Ve 
Kardos Mihály, Tsms Creek. V* 
Ifj. Dobos Aadrűa Push***** Pa 
•zabé István. Dante. Va.

KENTUCKY
Szász Ágoston Benham, Ky. 
Lőrlnax Vince Lajoe. LyeeK 
Varga Sándor, Stone, Ky.

WEST VIRGINIA
GBnezy Bertalan Gary Ne. 8.

Bette* Barna Pursglove, Óságé Jata 
Hoffman János, Caretta, Yukon. 

Coalwork, Premier, W. Va.
Imre Mátyás, Tharps, w. Va.
Kató Antal, Naw hall, W. Vi 
Kovács B. János, Ethel, W. V*. 
Lengyel János, Lsulss. W. Va 
Mslsgh Imre, Glsn White, W. Va 
Nagy Károly. Short Creek. W. Va 
Pántlikát Bálint, Triadelphia W. V* 
Paul István, Jenkins Jonea W. Va 
Soltész Piter, Elm Grove, W. Va 
George Szita, Frances. W. Va.
John Starr, Worthington, W. Va 
Túri Lajos, Glen Alum, W. Va 
Torchia & Klacko Co., Clarkobuf*

W. Va.
Weszpréml Sándor, Monavllls, W 

Va és Rossmore. W. Va
-------- O—-----

FRIENDLY ADVICE TO 
FOREIGN BORN 

PEOPLE.

Cthe Hur 

. THAN £' 
■GRE 1

MEG

Majdnem 100,000 dollár kárt 
okozott az a tűz, mely Alaba- 
niában. Carbon Hill közelében 
a Holley Grove bányában tört 
ki és a bányának a külső fel
szerelését pusztította el.

A bányabejárat, a tipli és a 
szénzuzótelep tönkrement a 
tűz folytán.

A társaság azonnal megkezd 
te a tűz által elpusztított fel
szerelések és épületek újjáépí
tését.

Ha a bányáMMk Kaja va«, a 
bányászlaphoz, va^y a bányiaa- 
bankhoz fordul. Miért nem for
dul egekre a helyekre olyankor 
is. mikor nines baja, csak m 
előfizetést kellene bekildenlo, 
vagy a bankbetétjét elhelyezni]

Alakult: IMS október hó 1-én. 
Hivatalé* lap}* a Magyar Hányásai**.

Székhelye: Gary. W. V*.
A főtlaztlkar:

Főelnök: Németh Ferenc, Post Box 
824, Gary, W. ▼*. Főtitkár te flőjegy- 
zó: Gteeay Bertalan, Pest Bear 884, 
Gary, W V*., az osztályok kimutatásai 
és minden egyleti levél hozzá külden
dő és a* Egyletről felvilágosításért 
hozzá forduljanak. Főalelnök: Szabó 
Ferenc. Főpénztárnok Garay János, 
Post Box 1, Filbert, W. Va.. az osatá- 
Ivoknál befolyt pénzek hozzá külden
dők. Főellenőr Devisz Bertalan, Gary, 
W. Va Szertárnok: Németh Ferenc, 
W. Va. Bizottság: Lengyel Imre, pót
tag: Szurcsflc János.

Á főtlaztlkar minden hónap utolaő 
vasárnapján d. e. 10 órakor tartja gyű
léseit Garyban, a régi lakolábaa.

1-ső osztály. Filbert, W. Va.
Bűnök Horváth János, alelnök Agya 

goe János, titkár Buzsik József, Box 
M, Filbert, W. V*., minden egyleti le
vél hozzá küldendő, Jegyző Tóth Sán
dor, pénztárnok Soltész József, zászló 
tartók (magyar) Kun István, (angol) 
Hokács Imre, bizottsági tagok Tótb 
János, Winter János és Tóth András, 
ajtóőr Osurkó Jósáét

Gyűléseit tartja minden hónap 18- 
ika utáni vasárnap délután 2 órakor 
Horváth János elnök lakásán.

2-lk osztály, Gary, W. Vt
Elnök: Szucsik János, titkár és 

jegyző: Lengyel Imre, Box 394, Gary 
W. V»., egyleti levelek hozzá külden
dők, pénztárnok: Németh Férene (vi
déki tagok ált*! * tagsági dlj^k honaá 
küldendők), Box 224, Gary, W. YA,

Központi osztály:
Központi elnök: C- Szabó Jáne*. 

Bog 156. Sagamore, Pa
Központi aletaők: Jaskó Antal, 

Clymer, Pa
Központi titkár: Ronyecz István, 

324 Pine Street, Punxsutawney, Pa., 
kihez az egyletet érdeklő levelek és 
jelentések küldendők.

Központi pénztárnok: G. Kovács 
János, Box 202, Sykesville, Pa., ki
hez az egyleti pénzek ■ küldendők.

Központi főellenőr Takács György, 
Box 403, Rossiter, Pa., kihez az *Uen- 
őri Jelentések küldendők.

Központi ellenőr: Lezsák János. 
Box 24, Clymer, Pa.

1-só eKtíly, Eleanor, Pa
Gyűló**lt tartja mtnöon hó 8-ik va- 

sáraapján. Elnök: Bodnár István, tit
kár: gon György pénztárnok: Gond* 
Lajos, Box 13, Eleanor Pa., Jegyző: 
Ronyecz István.

2-lk osztály, Deegan, Pa.
Gyűléseit tart}* minden hó 1*3 w 

sárnapján. Elnök: Imre Jáne*. titkárt 
Sepsy István. Box 27, BoogSA Pa, 
pénztárnok: Lakatos Já*M.

3-lk ooztály, Rosottor, Pa
Gyűléseit tartja minden hó 24k va

sárnapján. Elnök: Gajdos István 
titkár: Gajdos Báni*!, pénztárnok: 
Kiss Péter. Az oostály elme: Kies PA 
ter. Box 895, ReMfter. Pa

Alk osztály. Clymer, Pa.

Gyűléseit tartja minden hó 2-lk va
sárnapján. WInök: Tóth JtaoeL titkár: 
Lezeák Jánen. pénstáiaek: Jeske An
tal. Az oairtály Mmo: Lezsák János 
Box 24; Clymer. Pa

Beginning June 4th, 1926 
and continueing thereafter 
every Friday from 7 P. M. to 
9 o’clock in Logan at the Ju
nior High School there will be 
conducted a special weekly 
course teaching American 
Government principles to en
able the alien foreign popula
tion of all nationalities to par
ticipate and to prepare them
selves for United States Citizen 
ship.

There will be a Naturaliza
tion Examination held at Lo
gan Circuit Court during the 
July session and all those that 
are preparing to pass the Gov
ernment examination are ur
gently requested to e'riroll for 
these studies.

If you want to accomplish 
more for yourself and your 
family -in preparing yourself 
for U; S. Citizenship and make 
use of this opportunity to 
elevate your own standard to 
higher achievements then do 
not fail to attend this special 
night school arranged for your 
own convenience.

Remember U. S. Citizenship 
is not a RIGHT to be demand
ed, but it is an HONOR that is 
to be conferred upon the 
worthy and ifteritorious indivi
dual that is earnestly and un
selfishly seeking it. Come now 
and the teacher will be your 
best friend and adviser to tell 
you of many things which will 
be a blessing to you to know 
and that has taken us and our 
fathers hundreds of years to 
secure. Write, see or call: Mr. 
Oscar Tabory, Room 202, Hol
land Bldg., P. O. Box 1296, 
Logan, W. Va.

E. V. PARSON, 
Supt. County Schools.

JOHN A. ELLIS, 
Clerk Circuit Court 

OSCAR TABORY
Director Americanization.

A hánya 
szervezet 
nyászok

Illinois 
szik elér 
i.z időt í 
tét Iliim 
bányák r 
üzemet 
szók alij 
úgy’ hogy 
óta tart< 
jesen kii

Újabb; 
le II linói 
társasági 
zal indol 
a szerve 
teszik lel 
szerzését 
nyák sze 
a rendel 
már nerc 
vágni ne 
nek a b; 
ni.

Tervsz 
tették ni 
bárói és 
banya d< 
melyik d 
nagyon 
bogy a 
bányákb; 
napot d<

Tény 
nyáinak 
a bányá 
lezárása 
volt a 1 
bányák 
Mert his 
Í3 mege 
hónapok 
a bányái 
se miatt 
tani rosi 
nálni a 
tésére, 1 
vetkezik 
szók ny 
történ he 
inolni a 
látót en 
mérmetl

Két f 
tshát m 
ezokat 1 
ják őke 
mostani 
get is el 
lezárása 
niennyir 
dennapi 
megtám 
a szerve 
belső a 
megsem

Erre 
get köti 
bérencei 
maguka 
lokáljai 
hitüsége 
ségbeesi

Szőve 
téboly í 
dig hal 
szerveze 
s akik i 
bolni a 
hogy’ az 
elrabolt 
kodhasi 
tének 1 
Üljana


